

*Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!*

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 43 (2662)

24 октября 1997 г.
пятница

Цена 2000 рублей.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.



26 октября - День работников транспорта и дорожного хозяйства

Завершились сезонные работы по ремонту и укладке дорог в муниципальном предприятии "Пурдорспецстрой". За короткий теплый период дорожники выполнили большой объем работ на участке дороги Тарко-Сале - Тарасовское месторождение. Да и в самом райцентре трудно не заметить положительных перемен. Впереди длинная зима и главной задачей для коллектива предприятия теперь станет поддержание состояния дорог. Надеемся, зима не доставит дорожникам особых трудностей и качество дорог не пострадает.



Вывозом гравия на "Тарасовку" дорожные строители "Пурдорспецстроя" были заняты до последнего погожего дня.

Фото М. КАЛЬДИКОВА

Избирательная комиссия Ямало-Ненецкого автономного округа информирует: В связи с изменением соответствующей статьи Закона "О выборах депутатов..." срок сбора подписей в поддержку кандидатов в депутаты законодательного (представительного) органа государства А. Н. ГИБЕРТ Председатель избирательной комиссии ЯНАО А. Н. ГИБЕРТ

ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО "СЕВЕР-ПРЕСС" СООБЩАЕТ:

Думский комитет по проблемам Севера провел 14 октября парламентские слушания на тему "Федеральный бюджет-98 - северный аспект". В слушаниях участвовали депутаты обеих палат парламента, Госкомсевера, представители правительства, главы ряда северных территорий. Состоялся принципиальный и порой жесткий разговор, сразу же было заявлено, что правительство Российской Федерации провалило исполнение северных позиций федерального бюджета 97 года по всем параметрам. Например, из предусмотренных бюджетом нынешнего года жилищных субсидий гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера, на сумму 600 миллиардов рублей, вообще не выделено ни единого рубля. По программе "Свой дом", на которую в бюджете значилась сумма 400 миллиардов рублей, также ничего не выделено. В мизерном объеме или вовсе еще не профинансираны федеральные целевые программы "Дети Севера", экономическое и социальное развитие коренных малочисленных народов Севера, а также по программе строительства жилья для северян на "большой земле". Немало тревожных вопросов вызывает северный аспект проекта федерального бюджета 98 года. Так, в бюджете заявлено якобы о незэффективных расходах по северному завозу. Из бюджета просто исчезла отдельная строка о государственно-финансовой поддержке северного завоза. Вместе с исчезновением отдельной позиции по северному завозу исчезли и другие "северные статьи". Это ассигнования по жилищным субсидиям для выезжающих с Севера, программа "Свой дом" и даже крошка сумма средств для финансирования выпуска учебников на языке малочисленных народов Севера. А вообще по новому бюджету северные регионы теряют где-то 9-10 триллионов рублей. Пять северных регионов вообще их не получат, среди них и наш - Ямало-Ненецкий автономный округ. Я далек от мысли нагнетать излишнюю нервозность, напряженность, но это факты. Комитет нижней палаты по проблемам Севера на слушаниях принял рекомендации, в которых рекомендуется правительству ввести в проект федерального бюджета на 98 год поправки, восстанавливающие все, подчеркиваю, все северные позиции, утвержденные в федеральном бюджете 1997 года. В том числе государственную поддержку завоза, жилищные субсидии для выезжающих с Севера людей, инвестиции на возвратной основе в рамках федерально-целевой программы "Свой дом" и так далее. Потому как горячо, эмоционально об этом говорили на слушаниях депутаты-северяне, можно надеяться, что им удастся переломить ситуацию и внести необходимые поправки в бюджет 1998 года, имея в виду его северный аспект.

А. УРВАНЦЕВ,
парламентский корреспондент
г. Москва

* * *

В Москве подписано соглашение о формировании единой системы расчетов по по-

ставке ценных бумаг между Московской фондовой биржей и депозитарием ОНЭКСИМ банка.

Договор предусматривает возможность подключения клиентов депозитария ОНЭКСИМ банка к торгу на московской фондовой бирже.

Депозитарий именно этого банка ведет учет и распределение прав собственности физических и юридических лиц, приобретающих бездокументарные купонные облигации государственного займа Ямало-Ненецкого автономного округа, подписание договора упростит процедуру размещения облигаций Ямала на фондовом рынке России.

* * *

В адрес окружной Государственной Думы и губернатора округа направлено письмо, составленное на третьем заседании городской Думы города Губкинского, в связи с принятым решением о выборах депутатов в законодательный орган государственной власти Тюменской области на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. С подробностями наш корреспондент Виктория Воробьева:

Депутаты города Губкинского считают, что предстоящие выборы нарушают права и интересы населения округа, окружных органов государственной власти и органов местного самоуправления. В частности, в письме говорится: "Четыре года назад мы уже избрали областных депутатов. Об их деятельности наше население информации не имеет. Избранные народа давно уже утратили связи со своими избирателями.

Считаем, что предстоящие выборы приведут к созданию дублирующих органов власти".

Руководствуясь интересами избирателей и отстаивая законные права Ямало-Ненецкого автономного округа как равноправного субъекта Федерации, депутаты Губкинского поддержали идею проведения референдума "Об изменении статуса Ямало-Ненецкого автономного округа".

* * *

Новоуренгойцы с помощью работников филиала "Ямалэлектросвязь" получили доступ во всемирную информационную сеть "Интернет". Для этого достаточно заключить договор, оплатить абонентскую плату и сразу после этого он может подключиться к "Интернету". Проведена опытная эксплуатация. Цена на пользование сетью "Интернет" невысокая. Если одна минута разговора с Соединенными Штатами Америки стоит порядка 25-ти тысяч рублей, то час работы в "Интернете" с Соединенными Штатами Америки стоит столько же. Для регистрации уренгойцу достаточно заплатить 60 долларов, а также за 5 часов авансом 21 доллар. Если это время им в течение месяца не используется, то эта сумма переносится на следующий месяц. Тарифы такие же, как в Сургуте и Тюмени, и филиалы "Ямалэлектросвязь" будут заключать договор на пользование сетью "Интернет" до конца года. Будет также предоставлено расширенное время предоставляемых услуг, будет возможность работать и в ночное время.

ОТ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГЛАВЫ РАЙОНА

В октябре в г. Омске состоялся IV семинар-совещание Ассоциации сибирских и дальневосточных городов, на который собрались руководители пресс-служб и комитетов по связям с общественностью. Новое направление, достаточно развитое на западе, сейчас осваивается и у нас, в России. Необходимость таких служб при администрациях диктует сама жизнь. Руководство в демократическом обществе, в отличие от тоталитарного, должно иметь связь с народом, причем связь двухстороннюю.

Задачи, роль пресс-служб рассматривались на семинаре-совещании, в работе которого участвовало достаточно много представителей Ямало-Ненецкого автономного округа. Это объясняется интересом москвичей и оргкомитета АСДГ к нашему округу, что, в общем-то, не удивительно.

В основу обучения на семинаре был заложен прогрессивный опыт Омского комитета по связям с общественностью. Несомненный интерес представляли лекции москвичей: директора Российской Ассоциации по связям с общественностью Е. В. Юрьевой, председателя комиссии по свободе доступа к информации при президенте РФ И. М. Дзялошинского, руководителя учебных программ этой же комиссии Ю. В. Казакова. Следует заметить, все они в команде Ястржембского, а следовательно - в команде президента.

Столь высокий уровень проведения семинара лишь подчеркнул важность работы пресс-служб и ответственность их представителей. Если же говорить о личных впечатлениях, я получил ответы на многие вопросы, что стояли передо мной. Думаю, коллеги, участники семинара могут сказать то же самое.

С. КАСЬЯНОВ,
руководитель пресс-службы Главы района

ДОРОГИЕ РАБОТНИКИ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником.

Люди вашей профессии незаменимы на ямальской земле. Без вас трудно представить жизнь и развитие городов, районов и поселков нашего округа. Огромна роль водителей большегрузных машин, осуществляющих доставку народнохозяйственных грузов в труднодоступные районы Ямала. Надо отметить, что роль автомобильного транспорта в округе будет постоянно возрастать. Это связано с реализацией программы “Дороги Ямала”, которая предусматривает соединение северных магистралей с сетью российских дорог, что будет способствовать оживлению экономической активности в автономном округе.

Для вас многочисленные трассы нашего края слились воедино, став одной большой жизненной дорогой на долгие годы. Любовь к выбранной профессии помогает вам в суровых климатических условиях преодолевать распутьи, гололед и бездорожье.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, удачи и благополучия в семьях. Пусть дороги будут всегда безопасными, хорошая погода сопутствует вам, а бодрое настроение станет вашим попутчиком на тысячи километров.

С ПРАЗДНИКОМ!

Губернатор автономного округа
Ю. В. НЕЕЛОВ

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РАЙОНА СООБЩАЕТ:

Совещание управляющих банков, что прошло в кабинете главы Пуревского района, было направлено на решение одной проблемы: наполнения казны местного бюджета с помощью банков, расположенных в п. Тарко-Сале. Как известно, наличные деньги для бюджета района до конца 1997 года - это только те 50 % подоходного налога, что должны перечислить банки с предприятий, выдающих зарплату. Но возникла парадоксальная ситуация - банки, выдавая деньги на зарплату, не перечисляют в местный бюджет подоходный налог, мотивируя это отсутствием денег, т. е. разделяя неразделимое, т. к. подоходный налог - это часть зарплаты. Таким образом образовалась задолженность по всем банкам на сумму 34 миллиарда рублей.

В работе совещания кроме банкиров приняли участие начальник налоговой инспекции по Пуревскому району Н. К. Мелишникова, председатели внебюджетных фондов: пенсионного, социального страхования, фонда занятости, также представители районного комитета финансов.

Как выяснилось, многие проблемы вызваны неоднозначной трактовкой статьи 855, где говорится об очередности выплаты подоходного налога.

Результатом работы совещания явилось распоряжение главы Пуревского района С. А. Ламбина, отражающее интересы жителей района, не нарушающее законодательство Российской Федерации и вместе с тем защищающее филиалы банков от вышестоящего руководства, от проверяющих органов. В дальнейшем данное распоряжение позволит банкам перевести подоходный налог в третью группу очередности и своевременно перечислять деньги в казну Пуревского района.

22 октября рабочий день Главы Пуревского района С. А. Ламбина начался в 6 часов утра. Именно в это время вышел его автомобиль в города Муравленко, Ноябрьск. Цель поездки - встреча с первыми руководителями, мэрами городов для решения вопроса взаимоотношений двух национальных общин, Пяко-Пуревской и Сугмуто-Гякутинской, с администрацией города Муравленко, с нефтянками "Ноябрьскнефтегаза". Совещание состоялось в кабинете мэра г. Муравленко Василия Алексеевича Быковского, активное участие в работе совещания приняли главы национальных общин С. А. Козлов и С. А. Молданов. Они рассказали о жизни ханты и ненцев. О проблемах, стоящих перед общинами, которых накопилось немало. Но нет ничего такого, что невозможно было бы решить.

Здесь же, на совещании, определился ряд вопросов, которые взял на себя мэр города Муравленко В. А. Быковский. Основные из них: обеспечение коренного населения медицинской помощью, жильем, открытие торговых точек общин в городе, ветеринарное обслуживание оленевых стад, строительство новой школы-интерната в г. Муравленко для детей ханты и ненцев и ряд других не менее важных социальных вопросов.

После совещания были осмотрены производственные базы общин, обсуждены их потенциальные возможности. По результатам встречи составили протокол собрания, который лег в основу договора между администрацией г. Муравленко и муниципальным образованием Пуревский район. В нем и оговорены мероприятия по поддержке общин администрацией г. Муравленко.

Положительному решению вопроса в немалой степени способствовали добрососедские отношения с коллегами из Муравленко, личные контакты руководителей города и района.

НОВОСТИ РАЙОНА

ЗАСЕДАНИЕ ЗАВЕРШЕНО

15 октября Пуревская районная Дума про должила свое четвертое заседание, которое было перенесено с 8 октября. На заседании присутствовало 9 депутатов из 11. В повестку дня были включены вопросы: о председателе Думы, о структуре Думы, об итогах обсуждения проекта Устава муниципального образования - Пуревский район, о референдуме, о ситуации в п. Пурле, о плане работы Думы на четвертый квартал 1997 года.

Принятие решений по первым двум вопросам повестки дня было отложено до декабряского заседания. Уже второй раз думцы откладывают избрание своего председателя и определение структуры Думы, считая эти вопросы особо важными и требующими большего времени на обдумывание. Основная часть заседа-

ния была посвящена обсуждению проекта Устава. 14 глав этого важного для района документа были рассмотрены постатейно с учетом поступивших предложений, дополнений и замечаний. В итоге почти двухдневного обсуждения Дума приняла Устав.

НА АДМИНИСТРАТИВНОМ СОВЕТЕ

После окончания работы районной Думы прошло заседание административного совета, на котором присутствовали главы администраций поселков района и руководители жилищно-коммунальных хозяйств. Глава района С. А. Ламбин официально представил вновь назначенных глав поселков Тарко-Сале и Ханымей, а также нового начальника ЖКХ поселка Ханымей. Кроме того, он ознакомил собравшихся с итогами работы четвертого заседания Пуревской районной Думы, вкратце коснулся финансового положения в районе и планов на 1997-1998 гг. Станислав Александрович выразил благодарность жилищно-коммунальным хозяйствам района. Он отметил, что несмотря на финансовые

проблемы, им удалось хорошо подготовиться к зиме.

КОММУНАЛЬЩИКИ СОВЕТУЮТСЯ

Руководители жилищно-коммунальных служб района провели совещание, на котором каждый отчитался о проделанных за летний период ремонтно-восстановительных работах, рассказал о существующих проблемах. В Уренгое до сих пор не решен вопрос с турбинами, не запущена газификация в Пуревске, в Самбурге недостаток котлов, в Тарко-Сале не введена в действие станция озонирования воды. Всех коммунальщиков волнует непогашенная задолженность по заработной плате.

В результате обсуждения были найдены возможные пути решения проблем, уделено большое внимание необходимости взаимодействия и взаимопомощи всех коммунальщиков.

**По материалам ТРК "Луч"
подготовила Н. ОСИПОВА**

26 октября - День работников автомобильного транспорта

В последнее воскресенье октября автомобилисты празднуют свой профессиональный праздник. Владимир Константинович ПАРФЕНОВ, генеральный директор ОАО "Таркосалегеолтранс", избранный на эту должность большинством голосов работников предприятия, вот уже почти 10 лет возглавляет коллектив. И начинать свою трудовую деятельность на этом предприятии механиком в 1981 году. Для чего я делаю упор на биографию директора? Дело в том, что в октябре коллектива АТП отмечает свой юбилей, 20-летие со дня образования, и у истоков развития автотранспортного дела стояли люди, благодаря которым предприятие представляет собой сегодня мощный транспортный узел. Не только Владимир Константинович помнит, как все начиналось. Их много - водителей, механиков, слесарей - в самые трудные времена не изменивших своему родному предприятию, не покинувших его в поисках лучшей жизни. Люди и только люди сделали так, что 20-летний юбилей стал возможен, что ОАО "Таркосалегеолтранс" живет и справляется со своими задачами.

Накануне этих двух праздников наш корреспондент Анна ВОЗНИКОВА встретилась с генеральным директором акционерного общества транспортников Владимиром Константиновичем ПАРФЕНОВЫМ. И первым делом прозвучали слова благодарности в адрес коллектива.

20 ЛЕТ В ПУТИ

- Благодарен тем, кто связал свою жизнь с нелегким водительским трудом. Наше предприятие, такое, какое есть сегодня, состоялось благодаря им, этим людям, их ответственности, самоотверженности, душевной крепости. Хотя сегодня мы и переживаем далеко не лучшие времена, как и вся экономика, я должен отдать должное своему коллективу и пожелать ему оставаться таким же боевым, сильным. А многие работники АТП, ветераны предприятия, начинали свой трудовой путь еще в автотранспортном цехе при Таркосалинской НРЭ в шестидесятые годы. Им особое уважение. Сегодня я называю имена тех, кто вписал свою страницу в историю развития предприятия. Это М. Я. Даниловский, А. П. Киршин, С. И. Горбенко, М. С. Ахмадеев, Р. А. Халиков, В. Г. Децик, даже если бы и хотел - всех не перечислить.

В 1977 году в октябре автотранспортное хозяйство стало самостоятельной единицей в системе управления автомобильного транспорта при Главтюменьгеологии. А три года назад в октябре мы зарегистрировались как акционерное общество открытого типа.

- Какой объем работ выполняет сегодня автопредприятие, чьим подрядчиком является?

- Основным видом деятельности остаются автотранспортные перевозки. Производим ремонт техники. Планируем осуществлять ряд мероприятий по оказанию услуг населению. Самый серьезный заказчик, являющийся в то же время и владельцем контрольного пакета акций нашего общества - ОАО "Пурнефтегазгеология", выполняем заказы ОАО "Таркосаленефтегаз", дочерних предприятий "Пурнефтегазгеологии" - НРЭ и НГРЭИС, администрации района, других фирм и организаций поселка. Рынок есть рынок. Он заставляет искать сферу приложения своих сил. А беда многих производственников в психологической неспособности вовремя сориентироваться, перестроиться. Да и не все упирается в оперативность руководства, которое сумело или нет подстроиться под так называемый рынок. У каждого предприятия свои производственные возможности, своя продукция - хорошо, когда с ней можно и на внутренний рынок, и на международный. А если организация относится разряду субподрядных - был ранее такой термин. Нам, транспортникам, как в этой ситуации быть, если мы всегда были вспомогательной структурой в экономике, всегда находились при ком-то? И продукция наша - перевезенная тонна какого-либо груза. Многие предприятия, не имеющие ликвидной продукции, как то, допустим, нефть, газ, остались на обочине главной дороги. А если еще учесть, что многие правительственные документы, ужесточающие требования по сбору налогов, как бы отсекают нас на определенном этапе от финансирования...

На сегодняшний день много объективных, субъективных факторов, которые не дают нам нормально влезть в этот рынок. Устаревшее оборудование, сложная транспортная схема, зависимость от геологии, которая в свою очередь брошена государством на произвол судьбы - все работает не на нас.

- Заказчики не всегда платежеспособны. И зарабатывая деньги, ваше предприятие не имеет живых денег, чтобы выплатить людям зарплату. Задолженность по зарплате велика?

- В этом году пришлось пойти по другому пути. Уменьшили долю средств, направляемых на погашение налогов и перераспределели их в пользу заработной платы. За что в принципе и поплатились.

- Чем?

- Налоговая инспекция наложила арест на часть нашего имущества, сделав такой своеобразный "подарок" к юбилею. Задолженность по зарплате во временном понимании составляет от полутора до двух месяцев, это где-то в пределах 1 млрд. рублей. Живых денег катастрофически не хватает даже на зарплату, не говоря уж о налогах. Все налоговые оплаты сегодня проходят путем всевозможных взаимозачетов. Это ненормальное явление в экономике. Пагубное.

- Октябрь - месяц подготовки транспорта к работе в зимних условиях. Как идут дела, каково техническое состояние автомобилей?

- Да, готовимся к зимнику. Но опять же вопрос упирается в финансы. Ищем варианты. С помощью ОАО "Пурнефтегазгеология" путем проведения бартерных сделок пытаемся приобрести запчасти. Думаю, на процентов 80 будем готовы к работе в зимних условиях. И все это благодаря тому, что слово руководителя головного геологического предприятия не расходится с делом. Он не только обещает, он и гасит свои долги, помогая нам держаться. Чего не скажешь о государственных структурах.

А техническое состояние автомобилей - плохое. Год от года хуже. Если в прошлом году позволили себе купить 14 автомобилей, в этом году опять же с помощью ОАО "Пурнефтегазгеология" приобрели два автокрана и два автобуса, ЛАЗы, работающие по маршруту "Аэропорт - железнодорожная станция". Физический износ автопарка очень высок, на 80 процентов подвижной состав требует замены. Эксплуатируем автомобили, которые должны быть давно списать.

- Как собираетесь выходить из положения? Ведь вполне может наступить момент, когда не на чем будет выехать на линию?

- Такая ситуация не только у нас. Любое производство страдает технической неоснащенностью, работает на старом, изношенном оборудовании. Мы бы и рады обновляться, нет возможности. Налоговая, финансовая политика правительства таковы, что производственники задыхаются от безысходности своего положения. Налоговый пресс сегодня вытеснил все финансы из страны. Не выгодно вкладывать деньги в производство. Торговля же чужим товаром сомнительного качества страну на ноги не поднимет. И пока не изменится финансовая ситуация в стране, мы, промышленники, будем находиться в стадии постепенного умирания.

Надеждой жил коллектив, что мы как транспортники будем воспребованы в полной мере. Теперь приспосабливаемся к рынку. И будем заниматься любыми законными путями добычей денег - оказывать услуги населению, организуем стояночный комплекс для автомобилей, будем выживать и дальше. Единственное, что мы сохранили - коллектив - боевой, мужской, сплоченный, все еще способный бороться за себя.

Экспресс-интервью

- Равиль Амирович, как мне известно, автобусы Московского авторемонтного завода, “МАРЗы”, пришли в поселок по взаимозачету. Долго дело делалось и вот он - результат, красавцы автобусы на улицах Тарко-Сала. Но, говорят, они не приспособлены для эксплуатации в районах Крайнего Севера, очень уж “деликатная” техника.

- Автобусы действительно не подходят для северных дорог, рассчитаны на городские асфальтированные улицы. А мы имеем в поселке бетонное покрытие дорог, которое приводит технику в негодность. Надо ожидать сюрпризов со стороны тормозной системы, можно предположить, что проблему создадут пневматические подушки. Не исключено, что по этой причине будут срывы выхода автобусов на линию. Хотя водители и механики не сдаются позиций без боя и пытаются свое мастерство применить на деле - один автобус сделали же, подогнали под северные мерки, ходит сейчас неплохо. И над остальными машинами поработают, так что не стоит по этому поводу пока бить тревогу.

Сколько автобусов получено и все ли они сегодня на ходу? Открыты ли новые маршруты? И как решается вопрос с рейсом Тарко-Сале - Ноябрьск: готовы ли вы проект воплотить в жизнь?

- Заводские задействованы на линиях в поселок, четвертый будет эксплуатироваться только по заявкам администрации района и поселка, школ, детсадов. Будем производить групповые перевозки. Возможно выполнение заявки на поездку в Ноябрьск, допустим, если есть необходимость доставить пассажиров в аэропорт. Но говорить о ежедневном маршруте в Ноябрьск рано

из-за отсутствия хорошей, надежной дороги. Да и автобусы еще не зарегистрированы в ГАИ.

В поселке автобусы будут ходить по трем

нах автомобилей. С изменением времени работы автобусов, а планируется его увеличить, будет соответственно изменено и расписание движения маршрутного транспорта. Есть желание один автобус пустить на линию с 6 утра до 23 часов вечера по третьему маршруту. А на первом маршруте автобус будет работать только до 20 часов. В субботу будут действовать две машины, а в воскресенье - одна.

Ваше предприятие не имеет собственных гаражей, где же “ночуют” “МАРЗы”?

- Новые автобусы пока стоят на улице. Управление по переработке углеродов обещало нам помочь в этом вопросе, но отсутствие финансов сбило все планы. Тем не менее этот вопрос с повестки дня не снимается и будем надеяться, что зимой автомобили будут иметь крышу.

И последний вопрос, представляющий чисто меркантильный интерес, дорогостоящее ли удовольствие прокатиться по поселку в шикарных автобусах?

- Проезд бесплатен, об этом позаботилась администрация поселка. А мне хотелось бы, пользуясь случаем, обратиться к автолюбителям и профессионалам-водителям Тарко-Сале. Не может водитель автобуса подъехать к остановке, если там стоит транспорт. Установлены специальные дорожные знаки и во избежание недоразумений и не приятностей лучше обратите, водители, на них внимание.

Спасибо, Равиль Амирович, за информацию и пусть ваши “МАРЗы” служат таркосалинцам долго и без сбоев.

**Беседовала А. ВОЗНЯКОВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА**

Добро пожаловать

“БЕКОН”⁹⁹

ЗВУЧИТ АППЕТИТНО

После передачи объектов НГДУ “Заполярнефть” в муниципальную собственность магазины, ранее принадлежавшие ОРСу “Ноябрьскнефтегаз”, были сданы в аренду муниципальному торговому предприятию “Бекон”. Передача осуществлялась в течение месяца в присутствии представителей ОРСа “ННГ”, администрации поселка, руководства фирмы “Бекон”. И со 2 октября магазины вновь открыли свои двери для покупателей.

Фирма “Бекон” начала работу еще 3 года назад. Тогда это предприятие не было таким крупным и, в основном, занималось выращиванием свиней, которые и “внесли свою лепту” в это аппетитное название “Бекон”.

В настоящее время директором производственного торгового предприятия “Бекон” является Ирина Петровна Филкова, человек, который имеет немалый опыт работы в торговле, поэтому, чтобы улучшить условия работы сотрудников, их благосостояние, что в конечном итоге положительно повлияет и на прибыль фирмы, было принято решение

сократить администрацию Ханымейского участка бывшего ОРСа “ННГ” и укомплектовать.

Будут сохранены все социальные гарантии, также оплачиваемые больничные, предоставление отпусков и т. п.

Муниципальное торговое предприятие приняло весь “Торговый центр” в комплексе вместе с кафе “Славянка”. С появлением фирмы “Бекон” ханымейский покупатель не только не проиграл, но и выиграл, т. к. расширился ассортимент продуктов питания. Магазины предлагают широкий выбор молочной и винно-водочной продукции, кондитерских и рыбных изделий, мясных полуфабрикатов, к тому же, кафе “Славянка” накормит своих посетителей не только обедом, но и ужином.

Ханымейцев очень волновало, что с приходом фирмы возрастут цены на продукты питания. Их волнения оказались напрасными. Придя в магазин, можно убедиться, что цены не только не выросли, но на некоторые продукты питания стали ниже прежних. Ирина Петровна объяснила это тем, что фирма “Бекон” получает товар напрямую, от крупных поставщиков Москвы и Омска. Доставка товара до места назначения только автомобильным транспортом.

Появившись в Ханымее, фирма “Бекон” стала сильным конкурентом для местных предпринимателей, а от здоровой конкуренции всегда выигрывает покупатель.

**Н. ТКАЧЕНКО,
п. Ханымей**

30 октября - День памяти жертв политических репрессий

О том, что былое не поросло...

Репрессии предвоенного и послевоенного времени. Что мы, поколение 70-х, знаем о них? Задаю себе этот вопрос и сама отвечаю - слышала много, не знаю почти ничего. Я имела счастье появиться на свет в 49-м, и как раз в этот год прошла новая волна репрессий бывших узников ГУЛАГа. Их арестовывали повторно. "Никаких новых обвинений мне не предъявили, я была арестована как повторница. Приговор был предрешен - ссылка" - пишет в своих воспоминаниях О. Адамова-Слиозберг, одна из узниц "набора" 30-х, когда, как пишет составитель сборника воспоминаний 23-х репрессированных женщин под названием "Доднесь тяготеет" С. Виленский, было поставлено "на поток производство врагов народа" и "социально опасных". Им, кто в те годы перенес "кошмары неправедного суда, пытки, унижения, голод и невероятные лишения", посвятила свой "Реквием" Анна Ахматова, а мы накануне Дня памяти жертв политических репрессий решили заострить на прошлом внимание в предостережение...

Можем ли мы быть уверены, что события тех лет ушли безвозвратно, что история не повторится? Смутная тревога охватывает, когда читаешь строки стихов одной из узниц того времени Е. Владимировой "За завтрашний день поручиться нельзя и даже за день настоящий...". Гонения за непокорность, иначе знакомы нам и сегодня.

Двух моих собеседников, вернее, их родителей, это страшное слово "репрессия" коснулось, можно сказать, железной рукой, но в бархатной перчатке. Сами они в ту пору были детьми. Андрей Яковлевич Ортнер. В сорок первом ему было около девятнадцати лет, когда за три дня до прихода немецких оккупантов в село Щедок Мостовского района Краснодарского края всех русских немцев, чьи предки жили на этой благодатной земле с Екатерининских времен, погрузили в состав и вывезли в казахстанские степи под Семипалатинском. Пришлось оставить родительский дом, нахитое, скотину. Отец, мать и пятеро детей Ортнер поселились в бывшей заброшенной конторе с. Камышиное, где, как рассказывает Андрей Яковлевич, не было даже полов. Других односельчан, которых вывезли в одно время с семьей Ортнер, расквартировали в подселение кого к русским, кого к казахам, не спрашивая на то согласия хозяев. В своем родном Мостовском районе жили дружно немцы, русские, украинцы. Когда русских немцев увозили, соседи сбежались, плакали, за головы хватались, не хотели терять давних друзей. На новом месте года через два построили свои дома и жили там до 1953 года, до реабилитации. На мой вопрос о том, правильно ли поступил в свое время Сталин, применив такие жесткие меры к его сородичам, Андрей Яковлевич, улыбаясь, отвечает: "Может быть, и правильно. Нам было все равно, чья власть придет, лишь бы защитили, не принуждали уезжать, бросать подворье, хозяйство...". К настоящему времени дети Андрея Яковлевича, кроме одного сына Даниила, который сейчас живет в Тарко-Сале, эхали в Германию и сам он мечтает поскорее уехать к родственникам. "Федя, брат мужа, у нас веселчик, провожали его сельчане, очень сожалея, что приходится расставаться, - рассказывает невестка Андрея Яковлевича Зина, - в Тарко-Сале мы папу привезли после того как около года тому назад умерла тетя Мария (вторая жена Андрея Яковлевича). Одному пожилому человеку трудно жить. Не по душе ему здесь - климат суровый, общения с друзьями не хватает". Рабочий стаж Андрея Яковлевича - 75 лет, столько же ему и лет. Бывает и такое. А все потому, что у репрессированных, живших в ссылке, один год трудового стажа приравнивается к трем. Приехал в Тарко-Сале совсем недавно и был удивлен, что о нем уже позабыли и в районном комитете социальной защиты населения и в совете ветеранов войны и труда. Приятно, что помнят, что прислали от президиума районного совета ветеранов приглашение на ве-

чер отдыха в ресторане "Геопур". Четыреста тысяч принесли на покупку продуктов. Дорого внимание. Благодарны за помощь и участие и сам Андрей Яковлевич и его дети. "Возможны ли в наше время репрессии по политическим мотивам? - спрашиваю Андрея Яковлевича. Отвечает невестка: "А что же это, если не репрессии? Сегодня люди вынуждены оставлять свои дома и уезжать из того же Казахстана, из Чечни, Прибалтийских республик". Разница лишь в том, считает Зинаида Андреевна, что тогда, в войну, насилию людей на подводы, в поезда сажали и увозили, а сейчас "демократично" создают такие условия, что людям самим приходится все оставлять и уезжать.

Второй мой собеседник - Борис Яковлевич Рольгейзер. В те годы, когда происходили упомянутые события, был четырехлетним мальчишкой. Отец его Яков Иванович работал председателем колхоза на Кубани. Жили хорошо. Все было. Но началась война и семью выслали в Казахстан. Там прожили до 46-го. Затем переехали на Алтай. Были еще переезды. Отца направили в так называемую трудовую армию на строительство кирпичного завода в Нижний Тагил. Отец немец был, мать кубанская казачка. Себя Борис Яковлевич считает русским, но вот родины как будто и нет... Мать, сестра и брат потом переехали к отцу. С тех пор в Нижнем Тагиле и живут. Мать жива, отец умер в 70-м. Умер коммунистом. Когда репрессировали, партбилет отобрали, затем вернули. "Отец говорил, вступай в партию, но я так и не вступил, - рассказывает Борис Яковлевич. - Учился отлично, закончил заводскую школу профессионального обучения, в 57-м ушел в армию, строил Москву до 60-го. До армии работал на Урале на Качканарском горно-обогатительном комбинате. Брат работает в Нижнем Тагиле, окончил Московский институт стали и сплавов. На руководящей должности. Сестра - инженер. Все живут хорошо, полностью обеспечены и жильем и вообще. Отец никогда не проклинал никого, не озлоблялся. В Германии у нас никого нет, а вот на Кубани по материнской линии родственников столько, что объехать всех за лето не смог". В Тарко-Сале с 1966 года, здесь и женился, двадцать шесть лет, как говорит, "с буровой не вылезал". С женой прожили 28 лет. Сын учится в университете. В общем-то Борис Яковлевич - человек, как видно, всем довольный, непрятательный. Вот только бы сын доучился - беспокоится. Квартиру бы с ванной не плохо иметь. А то вот в прошлом году жена заболела, да и у самого здоровье не то что раньше было. Пришлось все делать самому, стирать, а удобств нет. В Белгороде дали квартиру, но туда ехать не хочется, вот на Тюмень поменять ее неплохо было бы. Там и сын учится. "Обещали помочь сделать обмен, - говорит Борис Яковлевич, - но уже два года прошло..." Обещанного, говорят, три года ждать полагается. Как было бы хорошо, если бы мы все делали вовремя, обещания исполняли в срок, - подумалось мне, когда я слушала Бориса Яковлевича, - а то ведь вот Анна Яковlevna Пантелеева, бывшая учительница Таркосалинской школы-интернат, так и не дождалась квартиры в Тюмени. Мечтала жить где-нибудь поближе к центру... Хорошо хоть, что память о ней останется. Одна из улиц районного центра будет названа ее именем. Разные люди. Разные судьбы.

Как нам сообщили, в районном комитете социальной защиты населения сейчас на учете находится 26 человек, пострадавших от политических репрессий (20 из них впоследствии реабилитированы), как напоминание о том, сколько горя могут принести своему же народу и лучшим ее представителям стоящие во главе государства и лишь на словах радеющие за процветание нации, благо для всего народа, политики, чья бдительность бывает доведенной до абсурда.

Л. БАТАЕВА

ПРЕЗИДЕНТ НЕ ЛЮБИТ ДУМУ, а та отплачивает ему тем же

Наша страна во многом напоминает сумасшедший дом. А уж по осени и вовсе буйной палату. Причина в том, что по новой Конституции представительные органы власти именно осенью имеют реальную возможность, что называется, “попытиться”. А возможность эта называется - принятие бюджета. Самое смешное, что на общегосударственном уровне мнение по бюджету Думы правительство глубоко не интересует. Но форма есть форма, и обе ветви власти делают вид, что советуются друг с другом.

Давайте вспомним, что было год назад. Правительство вынесло на обсуждение Думы проект бюджета. И началось. Тут было и очередное недоверие правительству, и гневные вопли с трибуны по поводу обнищания народа, заботы о народе и т. д. и т. п. Лидеры всех фракций встретились с Президентом и премьером и в решающий момент “бюджет дальнейшего разорения страны”, как любили говорить коммунисты, легко был принят обеими палатами. Только Президент, уже подписав Закон о бюджете, вдруг заявил, что бюджет “не очень”. Прошло 3-4 месяца, и почти то же правительство в один голос стало заявлять, что бюджет не “не очень”, а ужасный, и всю расходную часть нужно срочно урезать. В нашем языке появилось новое слово “секвестр”, что в народе породило много анекдотов. Дума возопила опять, принять секвестр отказалась.

Ну и что? А то, что живем мы по секвестрированному, т. е. обрезанному бюджету и поныне, и правительство легко обходится без решения Думы на этот счет. Вот и все. Но зато поуражнялись во взаимных обвинениях и Дума, и правительство.

Нынешняя осень как две капли воды похожа на предыдущую. Опять правительство доказывает, что бюджет будущего года самый что ни на есть наилучший. Депутаты же в один голос заявляют обратное. И тогда началась игра. Сначала депутатов обвинили в том, что среди них полно уголовных элементов. Дума раскрутила кампанию по коррупции в правительстве. То, в свою очередь, “очистилось”, отдав Генпрокуратуре бывшего вице-премьера Коха. Но и эти шаги не сняли напряжения. Тогда Президент в годовщину расстрела “Белого дома” заявил, что вполне может “разогнать” и Думу сегодняшнюю, обвинив депутатов в том, что они отстаивают интересы регионов и ведомств. Помилуйте, а для чего же мы избрали своего депутата, как не для того, чтобы он отстаивал именно наши интересы. Так можно ли его упрекнуть в том? Тут уже всем стало непонятно все.

Складывается впечатление, что мы живем своей жизнью, а там, наверху, заняты личными амбициями и разборками друг с другом. Ума не приложу, когда они находят

для время “поуправлять” страной. А понятие “поуправлять” сведено до минимума. Правительство ломает голову - чего бы еще у нас отнять и недодать. Дума вроде бы отстаивает наши интересы. Но это - вроде бы. На самом деле лидеры большинства фракций - потенциальные кандидаты в президенты и для них “чем хуже - тем лучше”, т. е. появится возможность как можно быстрее начать предвыборную гонку. Отсюда и красивые слова о заботе о нас с вами. Не знаю, как вам, уважаемые читатели, а мне эти радетели безумно надоели.

“Амбиции превыше всего” - таков, по моему, основной лозунг депутатов. Не надоходить далеко. Выборы губернатора ЯНАО. Один из соискателей - депутат Госдумы. Скажу откровенно, я голосовал за него и таких, как я, было немало. Но депутат не стал губернатором. Обиделся на все и вся. Прекратились встречи с ним, отчеты, то есть тот, как говорят депутаты, необходимый для них контакт. Так так ли он им необходим. Да, обидно проигрывать, но ведь именно мы избрали его в Думу, почему же такое отношение махом ко всем, кто проживает в нашем округе. Это - частный пример. Но уже стало традицией, что депутаты Госдумы делают себе имидж только на критике Президента и правительства. Не хочу обелять и их. Но до чего же нам надоела болтовня. Говорят депутаты с трибуны такие вещи, что у простого обывателя мороз по коже идет. А на следующий день как ни в чем не бывало голосуют за почти все предложения правительства, т. е. сотрудничают с теми, кого вчера называли “кriminalными элементами”, “бандой захватчиков” и т. д. и т. п. Надоело!!! И тут у меня родилась крамольная мысль. Вспомним про шапку Мономаха, корону, скипетр - ведь они были неотъемлемыми атрибутами власти. А может быть, и Дума - такой атрибут демократии. Нужно или не нужно, но она должна быть, тогда государство признают демократическим. Можно называть себя как угодно, хоть демократией, но может быть, мы еще не доросли до такой формы правления и на переходном (не знаю, к чему) периоде мы смогли бы обойтись даже без такой, урезанной в правах, представительной власти. Ну что у нас делает Дума? Она не смогла остановить войну с Чечней, как и не остановила поток наших с вами денег в эту бездонную яму. Дума не решила вопроса с драконовскими налогами, окончательно удущившиими наше производство. Дума практически не решила в нашу пользу ни одного вопроса из входящих в ее компетенцию. Было только самолюбование и борьба за власть.

Но я категорически против “разгона” нынешней Думы. У нас остро не хватает средств на многое, самое необходимое, и идти сейчас на расходы по новым выбо-

рам, на очередное приобретение жилья и прочих льгот для очередной череды новых депутатов - безрассудно. Эти расходы будут сравнимы с той же Чечней. Но, к сожалению, наше мнение опять не будет услышано. И может быть, мы еще станем свидетелями очередного разгона, принятия новой конституции и еще чего угодно, но без нашего согласия. А ведь демократия - это народное управление. Поэтому очередной “разгон” Думы еще раз докажет, что нашему государству еще рано присваивать титул - демократическое.

Очень рад, что вновь избранные депутаты местной Думы не уподобляются старшим товарищам. А ведь соблазн пообвирать друг друга ох как велик. Но соблазн этот удалось преодолеть.

Хотелось бы только, чтобы депутаты помнили о своих предвыборных программах. И не только помнили, но и поглубже были вникали в проблемы, работали не только с Главой района, но и с другими службами администрации. Ведь в отличие от депутатов Госдумы, они не живут за тридевять земель от нас с вами, и потому проблемы у нас общие, и решать их нам вместе.

Уважаемые депутаты, уважаемое правительство!

Люди устали от бессмысленной перестройки. Их столько раз пугали, что они уже, подчас, не воспринимают всерьез что-то действительно ужасное. Нужен компромисс. И еще хочу напомнить депутатам Госдумы, правительству, не обольщайтесь, сегодня не 1991 и даже не 93-й год. Обычные люди не придут, чтобы отставивать ваши амбициозные интересы.

Никто не станет за здорово живешь отдавать свои жизни за тех, кто поливает друг друга грязью. Случилось так, что ваши интересы - только ваши, а наши останутся с нами. Не привлекайте на свою сторону армию. После Чечни она очень “любит” обетви власти. А потому не надейтесь на народный гнев, армейскую силу. Еще раз соберитесь и подумайте. Может быть, вы поймете, что в столь тяжелое время нужно уметь договариваться, а не только рваться к власти, ведь расколов страну, вам уже и властвовать будет не над кем. Подумайте!!!

Такими словами мне хотелось бы обратиться к адресатам, указанным выше. Думаю, что меня поддержали бы многие россияне. Но обидно, что там, наверху, люди, занятые расприями, нас вряд ли услышат.

И все-таки надеюсь, что здравый смысл возобладает, что мои страшные прогнозы не сбудутся. Ну как не вспомнить знаменитый мультфильм: “Ребята, давайте жить дружно”. И хотят бы за время между двумя выходами “СЛ” ничего бы не изменилось в худшую сторону.

Ф. ЦУКЕРМАН

- несмотря ни на что - оптимист

Официальный отдел

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Проект внесен депутатом
от избирательного округа № 10
Глебовым А.М.

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 21

О мерах по исполнению предложенных Думы по выходу из кризисного экономического состояния от 6 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале

Обсудив информацию о ходе исполнения предложенных рабочей комиссией мероприятий, Дума отмечает, что работа по исполнению неотложных мер по выходу из кризисной ситуации и исправлению бюджета, несмотря на проведенную определенную работу, не выполнена. Исходя из вышеизложенного, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Представить информацию о выполнении решения от 4.06.97 г.

№ 13 к очередному заседанию Думы по каждому пункту отдельно.

2. Опубликовать в районной газете "Северный луч" первоначальный вариант "Перечня неотложных мер по выходу из кризисной ситуации и исправлению бюджета".

3. Контроль за данным решением возложить на председателя нормативно-правовой комиссии Бережную О. Г.

Глава района С. А. ЛАМБИН

ПЕРЕЧЕНЬ НЕОТЛОЖНЫХ МЕР ПО ВЫХОДУ РАЙОНА ИЗ КРИЗИСНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

Предлагаемые меры:

1. Провести сокращение расходов на содержание аппарата управления, учитывая представительные органы за пределами района, по всем статьям расходов не менее чем 30 %. Проведя сокращение численности, ликвидировать дублирование функций.

2. Рассмотреть необходимость содержания представительных органов за пределами района.

3. Предоставить смету на содержание аппарата и представительские расходы для утверждения Пуревской Думы.

4. Проанализировать эффективность работы муниципальных предприятий. Неэффективные ликвидировать. Прекратить дотации из бюджета и ссуды.

5. Провести внешний независимый аудит:
а) Комитета финансов,
б) УКСа,

в) Ассоциации муниципальных предприятий.

Фирму, проводящую аудит, утвердить Пуревской районной Думой.

6. Рассмотреть эффективность соединения производственных мощностей существующих предприятий.

7. Максимально использовать мощности предприятий, находящихся в районе. Размещать заказы на предприятиях района независимо от вида их собственности.

8. Разработать и выполнить мероприятия по увеличению доходной части бюджета.

9. Обеспечить поступление денежных средств в необходимом количестве.

10. Проанализировать собственность муниципальную, особенно за пределами района, и рассмотреть целесообразность ее продажи.

11. Предоставить расшифровку штрафных санкций, полученных от Свердловской железной дороги за 1996 год и период 1997 года, и приказы о наказании виновных.

12. Проанализировать кредиторскую задолженность. Рассмотреть возможность получения отсрочки в уплате на определенных условиях (может быть, муниципальный заем).

Рассмотреть вопрос ценообразования в строительстве, исключить из смет (актов) материалы, передаваемые Заказчиком Подрядчику. За счет этого уменьшить кредиторскую задолженность.

13. Принять меры к взысканию дебиторской задолженности, возврату ссуд с процентами за пользование чужими деньгами и штрафными санкциями.

14. По состоянию на 1.06.97 г. предоставить остатки товарно-материальных ценностей по муниципальным предприятиям в натуральном и денежном выражении.

Провести их анализ. Рассмотреть необходимость и возможность их реализации.

15. Провести ревизию и оценку остатков материальных ценностей на МП "Сяюхи", пригласив независимых товароведов. При необходимости провести уценку товаров, которые могут быть реализованы для получения реальных денежных средств.

16. Проанализировать объекты строительства, максимально "заморозить" объекты на текущий год.

17. Для снижения себестоимости коммунальных услуг, и в связи с этим, снижением расходной части бюджета произвести переоценку основных средств в МП жилищно-коммунального хозяйства.

18. Комитету по управлению муниципальным имуществом рассмотреть необходимость и эффективность работы муниципальных предприятий.

Рассмотреть вопрос о приватизации.

19. В целях снижения себестоимости коммунальных услуг решить вопрос о возврате в собственность района газовых скважин и трасс для обеспечения поселка Тарко-Сале газом.

20. Передать в аренду НЭС подстанцию Пуревск (Кирпичная) для погашения затрат по электроэнергии.

21. Решить вопрос о газификации котельных и поселков, работающих на жидком топливе.

22. Ограничить повышение цен при проведении зачетов материальными ресурсами 30 %.

23. Обосновать необходимость финансирования из бюджета и внебюджетных средств общин, ассоциации "Ямал-потокам".

24. Предоставить в срок до 25.06.97 г. в комиссию Пуревской районной Думы акты передачи УКСа и Комитета по управлению муниципальным имуществом от одного руководителя другому.

25. Заместителям главы администрации и руководителям комитетов администрации района, а также муниципальных предприятий предоставить мероприятия по выходу

из кризисной ситуации главе муниципального образования для подготовки общерайонной программы и составления проекта бюджета на 1998 год.

26. Обратиться в Государственную Думу и к губернатору ЯНАО по вопросу реального пополнения бюджета Пуревского района.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Проект внесен Комитетом
по управлению муниципальным
имуществом Пуревского района
ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 22

О работе муниципальных предприятий
от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале
Заслушав информацию о деятельности муниципальных предприятий района, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Информацию зам. Главы района Мартыненко В. Л. принять к сведению.

2. Провести полный анализ хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и представить информацию по данному вопросу на очередное заседание районной Думы.

3. Комитету по управлению муниципальным имуществом в срок до 15 ноября 1997 года представить Главе района согласованную с отраслевыми комитетами "Программу приватизации муниципального имущества".

4. Комитету финансов совместно с комитетом по управлению муниципальным имуществом представить в планово-бюджетную комиссию Думы проект финансирования "Программы развития муниципальных предприятий".

5. Предусмотреть в бюджет района выделение средств для проведения ежегодных аудиторских проверок финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений.

6. Данное решение опубликовать в районной газете "Северный луч".

7. Контроль за исполнением данного решения возложить на председателя районной Думы.

Глава района С. А. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Проект внесен
Главой района

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 23

Рассмотрение проекта бюджета района
на 1998 год

от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале
Заслушав председателя Комитета финансов Давудова Ш. С. и рассмотрев поступившие предложения, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Принять проект бюджета Пуревского района по доходам и расходам на 1998 год в сумме 1 257,0 млрд. рублей в первом чтении.

2. Поручить Комитету финансов доработать проект бюджета и внести его на рассмотрение

Официальный отдел

рение планово-бюджетной комиссии к очередному заседанию Думы.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя районной Думы Понкратову В. И.

Глава района С. А. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН
Проект внесен депутатом
от избирательного округа № 3
Родиным В.А.

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ № 25

О разработке “Программы стабилизации и перспективного развития муниципального образования - Пуревского района”

от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале
Обсудив информацию и предложения депутата от избирательного округа № 3 Родиона В. А. о необходимости разработки и принятия “Программы стабилизации и перспективного развития муниципального образования - Пуревского района”, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Поручить подготовить Главе района письмо к Губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа о необходимости сохранения геологических поселков Уренгой и Тарко-Сале, ОАО “Уренгойнефтегазгеология” и “Пурнефтегазгеология” к 15 октября 1997 года.

Глава района С. А. ЛАМБИН

К решению N 25

Пуревский район
Ямало-Ненецкий автономный округ
Администрация Пуревского района

Губернатору
Ямало-Ненецкого автономного округа
Господину Неелову Ю. В.
от 16 октября 1997 г. N 589

Уважаемый Юрий Васильевич!

Пуревская районная Дума, обсудив создавшуюся экономическую ситуацию в районе, политической, финансовой стабилизации и перспективного развития муниципального образования, пришла к следующим выводам:

1. Внешние управляемые структуры района образованных за последние результатами приватизации, газовых, промысловых и других предпринимательствующих на территории района, расположены вне интересов муниципального образования Пуревского и Ямало-Ненецкого АО (НК НК “СибНефть”, ЗАО “ЗапСибГазспанИнтернейшнл” и др.). Поэтому основная доходная часть ступлений этих предприятий вне территории Пуревского района, что резко уменьшает доходы муниципального образования района.

2. Муниципального образования Пуревский район основными производителями являются два предприятия: ОАО

“Пурнефтегазгеология”, п. Тарко-Сале, и ОАО “Уренгойнефтегазгеология”, п. Уренгой, в которых работает более 6,5 тысячи человек.

Ожидается дальнейшее падение объемов геологоразведочных работ, что сократит доходную часть бюджета и повлечет за собой увеличение расходной части, которая будет направлена на решение вопросов социальной защиты работников геологоразведочных предприятий, подлежащих сокращению из-за отсутствия объема работ. Под угрозу ставится существование всего района.

3. Единственной возможностью сохранения и развития этих предприятий, и, как следствие, стабилизации доходной части бюджета Пуревского района, является получение лицензии на право пользования недрами по Береговому месторождению, конкурс по которому состоится в ноябре 1997 года в г. Салехарде. ОАО “Уренгойнефтегазгеология” является одним из участников конкурса.

4. Администрация Пуревского района предполагает организовать совместную деятельность по разработке Берегового месторождения силами ОАО “Уренгойнефтегазгеология” и ОАО “Пурнефтегазгеология”, а также привлечение инвестиций под гарантию Администрации района.

5. Просим Вас учесть мнение Пуревской районной Думы, которая представляет интересы своих избирателей, волю населения района, при принятии решения о выдаче лицензии на право пользования недрами по Береговому месторождению в пользу интересов геологоразведочных коллективов Пуревского района и жителей района в лице ОАО “Уренгойнефтегазгеология”.

По поручению Пуревской районной Думы
Глава Пуревского района С. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН
Проект внесен
Главой района

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ № 26

Об увековечивании памяти Подшибякина В.Т. от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале На основании постановления Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа от 29.05.97 г. № 217 и поступивших предложений из пос. Уренгой Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Присвоить имя Василия Тихоновича Подшибякина скверу, расположенному по ул. Геологов поселка Уренгой, с установлением мемориальной доски.
2. Присвоить имя Подшибякина В. Т. первому, вновь открытому месторождению в районе.
3. Установить мемориальную доску на здании конторы Уренгойского муниципального предприятия энергетики и жилищно-коммунального хозяйства (бывшая контора УНГРЭ 0, где работал Подшибякин В. Т.).

Глава района С. А. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Проект внесен председателем
нормативно-правовой комиссии
Бережной О. Г.

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 28

О предоставлении эфирного времени депутатам Пуревской районной Думы от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале Заслушав предложение председателя нормативно-правовой комиссии Бережной О. Г. и рассмотрев поступившие предложения, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Предоставлять эфирное время на телевидении до 1 часа в удобной для депутата форме один раз в месяц.
2. Предоставлять эфирное время по радиовещанию до 1 часа в удобной для депутата время один раз в месяц.
3. Депутат имеет право выступить в районной газете один раз в месяц не более печатной страницы.

Глава района С. А. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН
Проект внесен депутатом
от избирательного округа № 10
Глебовым А.М.

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 30

О нарушении правил торговли на местном рынке пос. Тарко-Сале от 7 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале Заслушав информацию Глебова А.М., депутата от избирательного округа № 10, о нарушении правил торговли на местном рынке п. Тарко-Сале, Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Поручить отделу цен и защиты прав потребителя Администрации района разобраться с положением дел на местном рынке пос. Тарко-Сале в рабочем порядке и доложить о принятых мерах по данному вопросу к 15 октября 1997 года.

Глава района С. А. ЛАМБИН

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН
Проект внесен
Главой района

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 35

О проведении референдума от 16 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале Заслушав депутата от избирательного округа № 10 Глебова А.М. и обсудив поступившие предложения, депутаты сочли ненужным проведение референдума на территории района. В связи с вышеизложенным Пуревская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Поручить Главе района решить вопрос, поставленный жителями пос. Пурп. о проведении у них референдума, по существу.
2. Довести информацию до сведения инициативной группы пос. Пурп. о принятых мерах.

Глава района С. А. ЛАМБИН

Официальный отдел

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН
Проект внесен
Главой района

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА
РЕШЕНИЕ № 37

О нарушении правил торговли
на местном рынке п. Тарко-Сале

от 16 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале
Заслушав депутата от избирательного округа № 10 Глебова А. М. и заведующую отделом цен и защиты прав потребителя администрации района Тихонову Н. Л. о сложившейся ситуации на местном рынке пос. Тарко-Сале, Пуровская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Поручить Комитету по управлению муниципальным имуществом и отделу цен и защиты прав потребителя Администрации района провести комплексную проверку законности передачи рынка и правильности формирования цен на рынках района.
2. Информировать Пуровскую районную Думу о принятых мерах по данному вопросу.

Глава района С. А. ЛАМБИН

Руководитель администрации
Пуровского района

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ
ПУРОВСКИЙ РАЙОН

Проект внесен
Главой района

ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА

РЕШЕНИЕ № 32

от 16 октября 1997 г. п.г.т. Тарко-Сале
Руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами, Уставом (Основным законом) Ямало-Ненецкого автономного округа, законами Ямало-Ненецкого автономного округа, выражая волю и интересы жителей Пуровского района, стремясь к наиболее эффективной организации местного самоуправления на принципах уважения прав и свобод граждан, соблюдения законности, гласности и открытости в деятельности органов местного самоуправления, в целях создания правовой основы для организации местного самоуправления и дальнейшего комплексного социально-экономического развития территории, объединения усилий граждан, предприятий, учреждений и организаций, расположенных на территории муниципального образования Пуровский район, в повышении жизненного уровня населения, Пуровская районная Дума

РЕШИЛА:

1. Принять Устав муниципального образования Пуровский район в окончательной редакции.
2. Направить Устав муниципального образования Пуровский район в Администрацию Ямало-Ненецкого автономного округа для экспертизы.
3. Администрации района подготовить соответствующие документы в Управление юстиции Ямало-Ненецкого автономного округа для государственной регистрации.

Глава района С. А. ЛАМБИН

Из администрации п. Тарко-Сале

В ответ на открытое письмо Главе Пуровского района г-ну Ламбину С. А., опубликованное в № 42 газеты "Северный луч", сообщаем, что в плане развития районного центра п. Тарко-Сале на 1998 год запланировано строительство детского центра, включающего в себя и крытый хоккейный корт. Ясно осознавая необходимость такого спортивного центра для укрепления здоровья и становления характера наших мальчишек и девчонок, решено начать строительство центра с нового крытого хоккейного корта.

И. Н. ДЕМЧЕНКО,
специалист администрации п. Тарко-Сале
по культуре и спорту

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации поселка Тарко-Сале

от 21 октября 1997 г. № 493

"О ЗАПРЕЩЕНИИ РЕАЛИЗАЦИИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ С ОБЪЕМНЫМ СОДЕРЖАНИЕМ СПИРТА ЭТИЛОВОГО БОЛЕЕ 12 ПРОЦЕНТОВ"

На основании Правил розничной торговли алкогольной продукцией на территории РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.08.96 г. № 987, Письма Министерства внешнеэкономических связей и торговли РФ от 24.08.97 г. № 21-261,

Постановляю:

Запретить реализацию алкогольной продукции с объемным содержанием спирта этилового более 12 процентов следующим предприятиям:

1. Киоск "Чинар" - ЧП, Наврузов Ш. Б. о.
2. Киоск "Агдам" - ЧП, Наврузов Ш. Б. о.
3. Киоск "Людмила" - ЧП, Легостаев О. Ю.
4. Киоск "Капяз" - ЧП, Касими Н. Б. о.
5. Павильон "Каспий" - ЧП, Курбанов Б. А. о.
6. Киоск "Луиза" - ЧП, Джамалдинов С. Ш.
7. Киоск "Румиса" - ЧП, Джамалдинов С. Ш.
8. Магазин "Золото" - ЧП, Дорягина Т. В. Х.
9. Магазин "Ассорти" - ЧП, Байрамов М. К. о.
10. Магазин "Тополь" - ЧП, Маюк В. Н. моногород
11. Магазин "Рассвет" - ЧП, Скоморохова Т. В. П. ящады
12. Киоск "Улдуз" - ЧП, Ибрагимов Ф. Ю. о.
13. Магазин "Монте-Кристо" - ЧП, Лятифов А. Ш. о.
14. Магазин "Павлин" - ЧП, Хизриева С. З.
15. Магазин "Причал" - ЧП, Исмаилов Р. И. о.
16. Киоск "Смешанные товары" - ЧП, Джафаров Ш. И. о.
17. Магазин "Продтовары" - ЧП, Степаненко Е. И.
18. Магазин "Овощи-фрукты" - ЧП, Раев М. Г. о.
19. Магазин "Сибирячка" - ЧП, Рязанова Н. Н.
20. Павильон "Металлон" - ЧП, Симонов А. Ю.
21. Магазин "Руга" - ЧП, Данилев Б. З.
22. Магазин "Надежда" - ЧП, Касими Н. Б. о.

Глава администрации И. СМ'

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации поселка Тарко-Сале

от 21 октября 1997 г. № 494

"ПО ОПРЕДЕЛЕНИЮ СТАТУСА ТОРГОВОГО ПРЕДПРИЯТИЯ (КИОСКА, МАГАЗИНА, ПАВИЛЬОНА)"

На основании "Правил розничной торговли алкогольной продукцией на территории РФ", утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.08.96 г. № 987, Минторга РФ N 176, СНИПа 11-7780 (часть 2, глава 77),

Постановляю:

I. Переименовать в киоски следующие предприятия:

1. "Чинар" - ЧП, Наврузов Ш. Б. о.
2. "Людмила" - ЧП, Легостаев О. Ю.
3. "Капяз" - ЧП, Касими Н. Б. о.
4. "Луиза" - ЧП, Джамалдинов С. Ш.
5. "Улдуз" - ЧП, Ибрагимов Ф. Ю. о.
6. "Румиса" - ЧП, Джамалдинов С. Ш.
7. "Агдам" - ЧП, Наврузов Ш. Б. о.
8. "Смешанные товары" - ЧП, Водников, 2, - ЧП, Джафа

II. Переименовать в павильон:

1. "Металлон" - ЧП, Симонов О. Ю.

Глава администрации

ОАО "Ямало-Ненецкий

ГОРОД МАСТЕРОВ

Вы не найдете его ни на одной карте. И все же он существует, этот город. В сентябре вновь распахнули двери своих мастерских для таркосалинских мальчишек и девчонок Город мастеров - Дом детского творчества.

“Здравствуйте, гостенечки дорогие!” - приветствовали здесь ребят, пришедших на встречу с мастерами. - Выбирайте дело по душе и становитесь пока подмастерьями, а будете старательными да усердными, то и мастерами сможете стать”. Несколько



сотен ребят побывали в эти сентябрьские дни на экскурсиях в Городе мастеров.

Кто такой мастер своего дела? Что такое ремесло? На эти и многие другие вопросы гости получили более чем исчерпывающие ответы. А еще ребята поработали в мастерских. Поупражнялись в пантомиме в мастерской Нонны Владимировны Семенюто театре-студии “Маленький принц”, с удовольствием участвовали в играх в мастерской Веты Дмитриевны Крахмаль “Затейник”, пели и играли в мастерской фольклорного ансамбля “Перепелочка” с мастером Ольгой Владимировной Хариновой. В мастерской “Хозяюшка” мастер Людмила Ивановна Кошель поведала ребятам об искусстве вязания - “Тянется ниточка из глубины веков и превращается в сказку”. Дети увидели, как из обыкновенного клубка получается роскошное кружево.

Ну а мастера Виктор Христианович Ганц и Александр Дмитриевич Забелин показали гостям фильм о своих мастерских моделирования, радиоуправления, судомоделирования, авиамоделирования. Мальчиш-

кам эти мастерские пришли больше всего по душе.

Но это не все мастерские объединения, которые здесь работают. Есть в Городе мастеров и кукольный театр, и студия баяна, и фольклорный театр. А еще у нас можно научиться резьбе по дереву, художественному оформлению одежды, изготовлению мягкой игрушки. Скоро начнет работу хореографическое объединение.

Шумит, кипит жизнь в Городе мастеров. Мастерские уже вовсю работают. Гости стали подмастерьями и уже узнали, что надо очень много трудиться, чтобы овладеть ремеслом и стать настоящим мастером. А если ты тоже хочешь стать мастером, то в городе мастеров тебе помогут найти дело по душе. Наши телефоны: 2-11-69, 2-10-70.

НАШ АДРЕС: ул. Республики, 39 Б и ул. Тарасова, 24.

БУДЕМ РАДЫ ВСЕМ.

**Н. БОЛОТОВА,
методист ДДТ**

Фото М. КАЛЬДИКОВА



- Условно деятельность службы можно разделить на две составляющие. Одна из них - работа с предприятием ЖКХ, базирующаяся на основе договорных взаимоотношений. Не секрет, что Таркосалинское УТВИСиОПХ при выполнении работ, согласно уставу предприятия, в одном лице является и заказчиком и подрядчиком. Для формирующихся рыночных отношений это не приемлемо. Поэтому Пурковский комитет по управлению муниципальным имуществом закрепил своим договором от 1 января 1996 года за поселковой администрацией основные фонды муниципального жилищно-коммунального хозяйства на праве хозяйственного ведения. Поселковой службой разработан и внедрен в жизнь договор о передаче предприятия ЖКХ всех основных фондов (имущества) на обслуживание, речь идет об оказании конкретных видов жилищно-коммунальных услуг населению, а именно о ремонте и техобслуживании жилых зданий, водоснабжении и водоотведении, теплоэнергоснабжении, придомовой уборке и др. Каждый вид услуг выполняется согласно договору, заключенному между УТВИСиОПХ и поселковой администрацией. В договорах определен состав и объем работ. Служба заказчика берет на себя контроль за качеством исполнения и имеет право применять санкции к исполнителю в случае нарушения предприятиями взятых обязательств, а также финансирует работы. То есть здесь четко прослеживается цель: исполнитель - это предприятие ЖКХ, которое

взятые обязательства дисциплинируют и заставляют качественно работать, и заказчик - наша служба, защищающая интересы граждан. А понять "интересы" квартиросъемщиков можно: с ростом квартплаты и платы за услуги (к 2003 году уровень платежей граждан составит 100 процентов к затратам на содержание, ремонт и коммунальные услуги) им хочется знать, за что они платят такие деньги. Регулярно ли будет поступать горячая и холодная вода, чистая ли она будет, не будет ли перебоев в отоплении и электроснабжении, убрана ли придворовая территория? И если у жильцов домов есть претензии к обслуживающему предприятию, они могут прийти в нашу службу, здесь мы рассмотрим все волнующие граждан вопросы и по мере возможности и нашей компетенции решим их. Надо сказать, что механизм снижения населению размеров платежей за жилищно-коммунальные услуги при нарушении сроков и качества их обеспечения работает. Определены показатели, которых обязательно придерживается обслуживающая сторона, показатели температурного режима, водоотвода, подогрева, газоснабжения и другие. У многих таркосалинцев - на руках ордера на вселение в квартиру, хотя находиться они должны в муниципальном предприятии УТВИСиОПХ, а взамен же квартиросъемщик получает договор найма жилого помещения, в котором весь механизм регулирования отношений двух сторон и отложен. Наша служба выступает как инструмент в руках потребителей.

- Какие меры воздействия можно применить к предприятию, не выполняющему свои обязательства?

- По заявлениям граждан создается комиссия в составе представителей УТВИСиОПХ, жильцов, работников нашей службы, обследуется дом или квартира и если вина УТВИСиОПХ очевидна, составляется акт по факту случившегося ЧП, исполнитель обязан устранить неполадки. Но часто к нам обращаются, минуя службы предприятия ЖКХ, не поставив его работников в известность о некачественно предоставленной услуге. А ведь порой нужно только снять трубку и позвонить в диспетчерскую, чтобы устранить неполадки.

Следует учитывать и вот какой момент. Полностью ли вина лежит на УТВИСиОПХ за некачественно предоставляемые услуги?

Взять хотя бы проблему чистой воды, которая без ввода в действие очистных сооружений никак не решится. И если мы относимся к третьей категории потребителей по электроснабжению, это тоже о многом говорит (для этой категории допускается перебой в подаче энергии). Надо разбираться в каждом конкретном случае и если УТВИСиОПХ действительно виновато, применять к нему санкции. А с другой стороны - спросить с предприятия можно тогда, когда его профинансируют. Должна быть обратная связь и соблюден баланс интересов между администрацией, жильцами и муниципальным предприятием. И скорее всего нам придется выступать в роли этакого буфера, нейтрализующего негативные моменты в процессе работы, смягчающего конфликтные ситуации. Не дело ведь - своими санкциями душить обслуживающее предприятие, которое поддерживает жизнедеятельность поселка. Но опять-таки, чтобы монополист не диктовал свои условия, есть резон подумать в будущем о передаче части жилфонда на обслуживание другой организации в поселке. Ведь те отношения, которые зародились 2 года назад - это только ростки рыночных отношений. В больших городах, где существуют департаменты службы заказчика, на конкурсной основе отбираются подрядчики

● Дела поселковые

За квартиру платит государство

В соответствии с постановлением главы администрации района, два года назад, в октябре 1995 года, в администрации поселка Тарко-Сале был создан отдел службы заказчика. О том, с какой целью создана служба и какие задачи стоят перед ней сегодня, рассказывает начальник отдела Григорий Викторович СОКОЛОВ.

ки (по себестоимости работ), что выгодно клиентам.

В нашем отделе работает всего три человека. По идеи мы должны и плату за коммунальные услуги брать, имея при этом свою бухгалтерию. Но сегодня бюджет не в состоянии содержать такую службу.

- Служба заказчика предоставляет жилищные субсидии гражданам. Эта часть вашей работы требует более детального пояснения, так как вряд ли таркосалинцы владеют информацией в полной мере.

Это и есть вторая составляющая нашей деятельности. Жилищные субсидии - денежная компенсация гражданам платы за жилье и коммунальные услуги. Кому компенсируются расходы? Первое, жильцам государственного приватизированного и муниципального фонда. Второе условие - занимаемая площадь жилья не должна превышать социальную норму (18 кв. м на человека + 9 кв. м на семью). Третье - в том случае, если плата за жилье и услуги превышает 15 процентов от совокупного дохода семьи (сюда входят зарплата, стипендии, пенсии, пособия, соцпомощь, алименты, доходы от акций и др.). Если перечисленные условия жизни характерны для вашей семьи, таркосалинцы, обращайтесь к нам в отдел. После предоставления вами необходимых документов заключается контракт, по условиям которого жильцам будут компенсированы расходы на содержание квартиры частично или полностью. В сентябре такие субсидии получило 46 семей. С ростом цен на услуги и квартплаты будет расти и количество нуждающихся в нашей помощи.

- Можно ли говорить о какой-либо результативности работы службы по истечении этих двух лет?

- Поселковая служба заказчика является новым институтом исполнительной власти. В наше непростое время, когда меняется общественно-экономическая формация, а страдают от этого в первую очередь простые люди, она призвана защитить их интересы, помочь им выжить. Это на сегодняшний день и есть наша главная задача. А о результатах пусть судят те, для кого работаем.

Подготовила А. ВОЗНЯКОВА

Официальный отдел**ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1997 ГОДА**

Почта текущего периода достаточно полно отразила насущные проблемы жителей автономного округа. Внимание авторов писем сконцентрировано, в основном, на решении повседневных вопросов личностного характера. Так, из социально значимых тем наиболее острыми остаются, как и прежде, жилищная проблема и социальная защита населения. Доля таких писем составила 69 % от всей поступившей корреспонденции.

Наибольшее количество писем по жилищным вопросам поступило из г. Салехарда. Они составляют третью часть всей корреспонденции и это понятно. Жилищный фонд города более чем на 60 % состоит из аварийного, ветхого и неблагоустроенного жилья. Начавшееся активное строительство жилых домов в капитальном исполнении вселило в жителей города надежду на коренное изменение их жилищных условий и терпевшие ранее все неудобства стали с надеждой обращаться в администрации города и округа.

Вторым, после г. Салехарда, по объему поступающей корреспонденции является г. Новый Уренгой. Рост количества желающих улучшить свои жилищные условия обусловлен принятием администраций города в 1996 году Положения "О порядке предоставления жилищных субсидий для приобретения жилья гражданам, проживающим в аварийном, фенольном, временном жилье", дающего право приобрести жилье за счет привлечения дополнительных средств от работодателей и личных сбережений. Чаще всего отсутствие двух последних факторов и вынуждает людей обращаться за помощью в администрацию автономного округа.

Необходимость уделять особое внимание решению жилищного вопроса, социальной защите населения, адресной поддержке пенсионеров и малоимущих проходит красной нитью в 513 обращениях.

Значимую долю писем составляют вопросы социального характера. За анализируемый период в администрацию автономного округа обратилось с письменными просьбами о выделении материальной помощи 53 человека, 26 из них - бывшие труженики Ямала, проживающие ныне в других регионах страны. Они с удовлетворением отмечают завидное, на сегодняшний день, по сравнению с ними, положение пенсионеров автономного округа, благодаря руководству автономного округа за внимание и оказанную им помощь. Лейтмотивом этой почты звучит мысль об усложнении работы о наиболее уязвимых в социальном плане категориях граждан и в первую очередь речь идет о мерах по поддержанию материального положения пожилых людей, не имеющих кроме пенсии никаких других доходов. Северян же в настоящее время волнует вопрос исчисления размера пенсии в связи с введением нового пенсионного законодательства, по одному из вариантов которого при выходе на пенсию не учитывается северный стаж и отменяются северные льготы.

Удельный вес вопросов социальной защиты населения в почте анализируемого периода составляет 26 %, что соответствует 2-кратному увеличению в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

За 9 месяцев 1997 года несколько улучшилось положение по вопросу выплаты заработной платы. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество обращений на эту тему сократилось в два раза.

Противоположная картина складывается в сфере деятельности судов, органов прокуратуры, внутренних дел, юстиции. Многочисленные заявители обращают внимание на неудовлетворительную работу судебных органов, института судебных исполнителей, на необходимость повышения ответственности всех работников правопорядка за

результаты деятельности. Обращения, в которых поднимается эта тема, составляют 3 % всей корреспонденции, что на 50 % больше соответствующего периода прошлого года.

Увеличивается количество обращений от обманутых вкладчиков. Они с большой настойчивостью требуют от администрации автономного округа принять срочные меры по возврату вкладов, вплоть до выплаты их из бюджетов городов и автономного округа. Обращения такого характера составляют 3 % поступившей корреспонденции.

Значительно возросло число просьб об оказании помощи в трудоустройстве в организациях автономного округа, причем более половины корреспондентов являются жителями других регионов России и стран ближнего зарубежья.

Всего за 9 месяцев текущего года в администрацию автономного округа обратилось 123 гражданина, проживающих в России, и 12 - из стран СНГ.

Для справки:

За анализируемый период к Губернатору автономного округа и его заместителям обратилось 720 граждан. Проблема каждого четвертого заявителя решена положительно, каждому второму даны ответы разъяснительного характера, 79 гражданам отказано в удовлетворении их просьб или требований, 67 человек, не удовлетворенных полученными ответами, обратились в администрацию автономного округа повторно.

По социальному статусу:

- каждый третий заявитель - рабочий
- каждый шестой - служащий
- каждый второй - пенсионер

Каждый пятый заявитель - житель других районов России и стран СНГ.

**Начальник отдела по работе с обращениями граждан
Г. ИЕВЛЕВА**

Спрашивали - отвечаем**Автомобили, автомобили, буквально все заполонили**

Вам не кажется, что у нас в поселке сплошное засилье автомобилей? Вроде бы это и неплохо - люди в достатке живут. С другой стороны - "железо" вытеснило людей не только с улиц, но и отвоевало себе (с помощью хозяев) пространство в жилищном массиве. Почему моя семья должна утром просыпаться от чихания мотора соседского авто, славно примостившегося под окнами нашей квартиры, почему должны просыпаться дети от ночного хлопанья дверцами машины, почему игры для них во дворе стали опасными? В цивилизованном мире гаражи выносятся за черту города, автовладельцы, загрязняющие воздух вредными выхлопными выбросами, наказываются штрафами. А у нас о гаражах и вообще речи нет. Есть ли управа на таких любителей авто, кто защитит мои права и права моих детей на чистый воздух и спокойный отдых в кругу домочадцев? В Москве в октябре вступит в действие пакет законов, в котором содержится ряд мер по сокращению выбросов автомобилями в столице. Здесь не Москва, так что же, будем задыхаться и молчать?

**А. МИХАЙЛОВ,
житель п. Тарко-Сале**

Глава администрации поселка Тарко-Сале И. К. Смирнов считает, что райцентр не был готов к такому массовому перегону автомобилей. Сегодня в частном владении насчитывается около 3 тысяч автомашин. Те, кто собирается на Севере обживаться всерьез, строят гаражи на отведенных администрацией поселка землях. На базе автотранспортного предприятия уже выполнена платная закрытая стоянка на 200 легковых автомобилей и открытая - на 200 грузовых. Мнение мэра поселка однозначно, если нет гаража, место автомобиля - на стоянке. "Как глава администрации поселка, я противник того, чтобы автомобили стояли под окнами домов. Во-первых, зимой прогрев мотора мешает спать жильцам дома, во-вторых, сильная загазованность, в-третьих, автомобили во дворе создают аварийную ситуацию, и последнее - использование обогревательных котлов может способствовать возникновению пожара".

На сегодняшний день нет законодательной базы, опираясь на которую можно воздействовать на частников-автомобилистов и принять к ним меры. Единственно правильное решение - сформировать общественное мнение по этому вопросу с помощью СМИ и вынести эту проблему на обсуждение районной Думы с целью выработки местного закона. Что же касается вопроса парковки у жилых домов грузового автотранспорта, он решен в пользу жильцов домов, и к водителям, не выполняющим распоряжение главы администрации поселка, будут применены меры материального и морального воздействия.

Подготовила А. МАЛАХОВСКАЯ

КРИМИНАЛЬНАЯ КРИМИНАЛИКА

Служба 02 сообщает

С 15 по 22 октября в Пурвском РОВД было зарегистрировано 13 заявлений граждан и сообщений о происшествиях. Из них: 5 краж, один человек обратился в "Скорую помощь" с телесными повреждениями, обнаружен один труп без признаков насильственной смерти, 2 ДТП, 2 возгорания, один грабеж. Раскрыто одно преступление по "горячим следам" и одно преступление из ранее совершенных.

15 октября из п. Пурпе поступил материал о том, что в ночь с 14 на 15 октября неизвестные, проломив стену, проникли на склад, расположенный на территории ЗАО на 6-ом км автодороги Пурпе - Губкинский, и похитили материальные ценности.

15 октября на "Скорую помощь" в п. Тарко-Сале обратился гр-н В. Диагноз: сотрясение головного мозга - перевернулся на личной машине.

15 октября на Восточно-Яхтинском мес-торождении был обнаружен труп гр-на Р. без признаков насильственной смерти.

16 октября в п. Тарко-Сале примерно в 13 часов на стоянке около ТС АТП неустановленный автомобиль совершил наезд на автомобиль "ВАЗ-21213", принадлежащий гр-ну П. Жертв и пострадавших нет.

17 октября в п. Тарко-Сале примерно в 3 часа 45 минут произошло возгорание строящегося индивидуального дома по ул. Труда. Жертв и пострадавших нет.

17 октября в 12 часов в п. Тарко-Сале водитель автомобиля "ВАЗ- 2107" гр-н Л. не учел дорожные и метеорологические условия при обгоне и столкнулся с движавшимся в попутном направлении автомобилем "ВАЗ-21099" под управлением гр-ки К. В результате ДТП жертв и пострадавших нет.

18 октября в п. Тарко-Сале в период времени с 14 часов 30 минут до 18 часов 30 минут неизвестный через форточку проник в квартиру гр-на Т. и совершил кражу денег.

В ночь на 19 октября в п. Тарко-Сале неизвестные лица путем свободного доступа совершили кражу 4-х колес с автомобиля "КРАЗ" (бензовоз), принадлежащего ООО ТС.

18 октября в п. Пурпе неизвестные лица, разбив оконное стекло, проникли в дом гр-на О. и похитили телевизор, видеоплейер "Фунай", аудиомагнитофон.

В ночь на 19 октября в п. Пурпе примерно в 1 час 30 минут на дискотеке две женщины избили гр-ку Н., причинив ей телесные повреждения, и похитили у нее ювелирные украшения. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлена гр-ка М. Личность второй гражданки устанавливается.

Штаб Пурвского РОВД.

Korga поет душа

Культура

-Собери в ладони
Бисер на траве,
Утоляя жажду,
Вспомню о тебе.
Буду я молиться
В этом храме звезд,
Где поставлю свечи
За твою любовь...

Когда я спасалась
Своим спасением
Из счастья, из счастья
Из счастья, из счастья

Счастья от счастья
Счастья от счастья
Счастья от счастья

Весь октябрь мы - представители Центра национальных культур, находились в командировке в п. Хаясовэй и п. Харампур. Цель нашей поездки была определена по творческому плану - это сбор фольклорного материала о лесных ненцах. За время нашего путешествия мы собрали несколько родовых сказок-песен. Когда вернулись в Тарко-Сале, слух о нашей работе распространился среди коренного населения, и люди потянулись к нам, открывая скрывающиеся в их душах сокровища. Чтобы сохранить память о своем роде, люди пожилого возраста пели нам песни, рассказывали сказки, в каждой сказке отражая быт и культуру своего народа. Наш молодой талантливый художник Леонид Лонгортов сделал наброски к портретам сказителей, проводил встречи с мастерами рукоделия. Глядя на природу северного края, мы поняли, почему у лесных ненцев так часто поет душа. Ветер несет им мотив, простор радует сердце. Сама жизнь малого народа простирается и естественна, как чистый родник. Она бежит по камешкам лет, звеня серебряными копытцами, и наша задача не только сохранить ее багатство, но и приумножить. Когда я путешествовал по этим удивительным просторам, моя душа то плакала, то радовалась и пела...

Свети, осенняя вода,
Чтоб по течению реки
Моя колданочка плыла
В объятиях Пурвской земли.

Режиссер народного театра
Ю. ЛЕОНТЬЕВ
1997 год

п. ТАРКО-САЛЕ
телефон
доверия
2-25-14

ВРЕМЯ РАБОТЫ:
понедельник, вторник,
среда, четверг
с 14 до 17

ПРИНЦИПЫ:
анонимность, доверие,
доброжелательность.
Консультирование по психоло-
гическим и социальным
вопросам

HOT LINE — ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ РИА “Новости” — Специально для читателей “СЛ”

ОСНОВНОЙ ЦЕЛЬЮ РЕФОРМИРОВАНИЯ СИСТЕМЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ РАЙОНОВ СЕВЕРА ЯВЛЯЕТСЯ ИХ ПОСТЕПЕННАЯ АДАПТАЦИЯ К САМООКУПАЕМОСТИ В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ

МОСКВА. Основной целью концепции реформирования системы государственной поддержки районов Севера в новых экономических условиях является их постепенная адаптация к самоокупаемости. Такой вывод сделан на заседании правительства России, под председательством премьера Виктора Черномырдина, где рассматривался вопрос о реформировании системы господдержки районов Севера. По словам основного докладчика, председателя Госкомитета по вопросам развития Севера Владимира Курамина, к северным территориям сейчас относятся 27 субъектов Федерации. Эти территории в настоящее время дают втрое больше средств в федеральный бюджет, чем получают из него. По оценкам экспертов, на долю Севера приходится от 50 до 60 проц валютных поступлений РФ. В то же время положение северных территорий в настоящее время является неоднозначным. Просроченная задолженность северянам по оплате труда втрое больше месячного фонда оплаты труда. Ухудшается положение коренных малочисленных народов Севера, половина трудоспособного населения там не имеет постоянной работы. При этом средняя продолжительность жизни аборигенов на 20 лет ниже чем в среднем по России. Участники заседания пришли к выводу, что система господдержки северных регионов должна обеспечиваться строго целевым и адресным использованием бюджетных средств. Для обеспечения транспортной доступности северных территорий необходимо в первую очередь решить вопрос об организации единой системы управления Северным морским путем. В области формирования трудовых ресурсов необходимо осуществить постепенный переход к срочной контрактной форме привлечения работников. На заседании было предложено создать целостный механизм финансирования заводов, объединяющий средства федерального и территориального бюджетов, а также образовать специальные региональные фонды с привлечением заинтересованных коммерческих структур.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСДУМЫ ГЕННАДИЙ СЕЛЕЗНЕВ ОБРАТИЛСЯ В ГЕНПРОКУРАТУРУ С ПРОСЬБОЙ О ПРОВЕРКЕ “КЛЕВЕТНИЧЕСКИХ” ЗАЯВЛЕНИЙ КОНСТАНТИНА БОРОВОГО, ОБВИНIVШЕГО ДЕПУТАТСКИЙ КОРПУС В КОРРУПЦИИ

МОСКВА. Председатель Государственной Думы Геннадий Селезнев направил письмо генеральному прокурору России Юрию Скuratovу с просьбой о проведении тщательной проверки высказанных депутатом Константина Боровым и растиражированных в СМИ обвинений в коррумпированности депутатского корпуса. Об этом сообщили в пресс-службе нижней палаты российского парламента. По мнению депутатов Госдумы, расследование необходимо для того, чтобы дать правовую оценку действиям парламентария и принять решение в соответствии с законом. В письме констатируется, что Константин Боровой умышленно допустил клеветнические, оскорбительные высказывания в адрес Государственной Думы, “огульно обвинил депутатов в коррумпированности и взяточничестве”. Тем самым, по мнению палаты, он рассчитывал добиться дискредитации высшего законодательного органа страны в глазах избирателей перед принятием важнейших политических решений.

ВСТРЕЧА БОРИСА ЕЛЬЦИНА С АСЛАНОМ МАСХАДОВЫМ СОСТОИТСЯ ЛИШЬ ТОГДА, КОГДА В РОССИЙСКО-ЧЕЧЕНСКИХ ПЕРЕГОВОРАХ ВОЗНИКНЕТ СИТУАЦИЯ, КОТОРАЯ ПОТРЕБУЕТ ВМЕШАТЕЛЬСТВА ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

МОСКВА. Встреча Бориса Ельцина с Асланом Масхадовым может состояться тогда, когда в российско-чеченских переговорах возникнет ситуация, которая потребует вмешательства президента России. Об этом сообщили журналистам высокопоставленный представитель администрации президента. По его словам, несмотря на то, что Грозный настаивает на встрече Бориса Ельцина с Асланом Масхадовым, Москва считает, что она возможна лишь “при возникновении ситуации, которую не сможет разрешить секретарь Совета безопасности Иван Рыбкин”. Представитель администрации президента напомнил, что “Борис Ельцин и так встречался с Масхадовым чаще, чем с другими руководителями субъектов Федерации”. Касаясь сроков возвращения представительства президента России в Грозный, представитель отметил, что это произойдет тогда, когда чеченское руководство принесет извинения российской стороне. Он также сообщил, что представительство российского правительства пока останется в Моздоке.

АНАТОЛИЙ ЧУБАЙС РАСЦЕНИВАЕТ ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО ПРОЕКТУ БЮДЖЕТА-98 КАК “БОЛЕЕ ЧЕМ СЕРЬЕЗНЫЕ”

МОСКВА. Первый вице-премьер правительства, министр финансов Анатолий Чубайс расценил как “более чем серьезные” первые результаты работы трехсторонней комиссии по доработке основных параметров проекта бюджета на 1998 год. В интервью журналистам он отметил, что участники комиссии успели согласовать базовые вопросы, “на которых, собственно, и держится весь бюджет 1998 года”. По словам Чубайса, сторонам удалось договориться, в частности, по оценке объема внутреннего валового продукта на 1998 год. Правительство, сообщил он, представило комиссию расчет, согласно которому, объем ВВП составит 2 трлн 840 млрд

руб, или 2 млрд 840 в деноминированных рублях. Представленные кабинетом обоснования данной цифры оказались для комиссии убедительными, и сегодня, как сказал первый вице-премьер, его предложение было “поддержано представителями и Государственной Думы, и Совета Федерации”. Еще более важным Анатолий Чубайс считает решение комиссии относительно оценки инфляции в 1998 году. Напомнив, что правительство настаивало в этом вопросе на цифре в 5,7 проц, он сообщил, что данная цифра в итоге была утверждена трехсторонней комиссией, несмотря на совершенно различные мнения, звучавшие по этой проблеме. Другое принципиальное решение, по мнению первого вице-премьера, заключается в определении курса рубля по отношению к доллару. По его словам, после совместного обсуждения согласованное решение состоит в том, что предложенная правительством цифра также была принята и составила 6 тыс 180 руб. Все эти три утвержденных показателя, считает Анатолий Чубайс, закладывают основы для бюджетных расчетов и “дают возможность выйти на доходную часть проекта бюджета”. При этом он отметил, что рассмотрение доходной части должно вестись с учетом работы другой согласительной комиссии, где правительство пытается увязать между собой проект Налогового кодекса и проект бюджета. По словам первого вице-премьера, правительство готово к пересмотру доходной части проекта бюджета. Оценивая работу трехсторонней комиссии в целом, Чубайс заявил, что “идет абсолютно рабочий разговор, хотя это и не означает, что все во всем согласны друг с другом”. Главное, отметил он, заключается в том, что депутатская сторона “высказывает содержательные аргументы - это не какая-то политическая перебранка, а наоборот, - абсолютно содержательный разговор”.

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РФ ОДОБРИЛ ЗАКОН “О ПРОЖИТОЧНОМ МИНИМУМЕ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ”

МОСКВА. Совет Федерации Федерального Собрания РФ одобрил вminated среди Закон “О прожиточном минимуме в Российской Федерации”, разработка которого велась более 4 лет. Как сообщили в Госкомстатае России, в сентябре этого года средний прожиточный минимум одного россиянина составил 407 тыс рублей, что менее, чем в июле - 427 тыс и в августе - 418 тыс. При этом прожиточный минимум трудоспособного населения в сентябре соответствовал 457 тыс рублей, пенсионеров - 287 тыс и детей - 410 тыс рублей. В этом же месяце доходы ниже минимально необходимых имели 33 млн человек /в июле - 29,8 млн, в августе - 31,9 млн/, что составляет 22,4 проц населения страны.

В НИЖНЕМ НОВГОРОДЕ БУДЕТ ПОСТРОЕН НОВЫЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ АВТОМОБИЛЕЙ “ФИАТ”

МОСКВА. Рассмотреть в правительстве России возможность оказания поддержки созданию в Нижнем Новгороде совместно с итальянской фирмой “Фiat” нового автомобильного завода по производству 150 тыс автомобилей в год поручил кабинету министров и премьер-министру Виктору Черномырдину президент России Борис Ельцин. Об этом на брифинге в Кремле заместитель руководителя администрации главы государства, его пресс-секретарь Сергей Ястржембский. По словам Ястржембского, президент после поездки в Нижний Новгород дал правительству большое количество и других поручений. В частности, ряд поручений касается военно-промышленного комплекса и ориентирован на развитие передовых технологий в стране, сказал пресс-секретарь. Он сообщил, что с целью сохранения уникальных технологий, обеспечивающих высокую конкурентоспособность на мировом рынке, президент поручил правительству рассмотреть целесообразность содействия государственному заказу на ближайшие три года по разработке и производству радиолокационных станций нового поколения на оборонных предприятиях Нижегородской области. По результатам “круглого стола” с молодыми предпринимателями, который был проведен в рамках Нижегородской ярмарки, президент поручил первым вице-премьерам Анатолию Чубайсу и Борису Немцову подготовить дополнения и изменения в проект Налогового кодекса, стимулирующие развитие предпринимательства. Борис Ельцин поручил также первым вице-премьерам подготовить изменения и дополнения в таможенное законодательство, предусматривающее защиту отечественных товаропроизводителей и приток иностранных инвестиций.

АЛЕКСАНДР ЛУКАШЕНКО ЗАЯВЛЯЕТ, ЧТО НЕ ПРЕТЕНДУЕТ НА БОЛЬШУЮ ПОЛИТИКУ В РОССИИ, А ЗАБОТИТСЯ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСАХ СВОЕГО ГОСУДАРСТВА

МИНСК. “Беларусь и Россия настолько глубоко вросли корнями в историю, что никаким личностям или группам не дозволено разрывать эти отношения”, - заявил президент Белоруссии Александр Лукашенко во время беседы с делегацией Мурманской области, прибывшей в Минск для проведения здесь Дней этого российского региона. При этом он подчеркнул, что укрепление белорусско-российских связей происходит “не во имя какой-то политики”. “Мы не подстраиваем экономические интересы под политику”, - сказал белорусский президент, добавив: “Я хочу вас заверить, что мы не претендаем на большую политику в России, а лишь на ту, которая проистекает из наших экономических отношений”. По мнению Александра Лукашенко, главное в том, чтобы в отношениях с российскими регионами “мы вышли на более высокий уровень”. На проблему усовершенствования правовой базы партнерства с Белоруссией указал и губернатор Мурманской области Юрий Евдокимов. Он отметил положительную дина-

мику в сотрудничестве с этой республикой, особенно в последние полгода, в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, товарообмена. Но есть и проблемы, которые, как считает губернатор, тормозят развитие связей и требуют своего разрешения. В частности, он называл необходимым сохранение определенных уровней бартера в товарообмене двух стран при условии создавшейся нехватки денег. Особо остро, на его взгляд, стоят проблемы конвертации валют, что значительно сдерживает поставки продукции как из Белоруссии в Мурманск, так и в обратном направлении.

ЯКОВ УРИНСОН СЧИТАЕТ РЕАЛЬНЫМ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОМ ВАЛЮТНЫМ ФОНДОМ ДЛЯ РОССИИ ОЧЕРДНОГО ТРАНША КРЕДИТА "РАСШИРЕННОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ"

МОСКВА. Предоставление Международным валютным фондом России очередного ежеквартального транша кредита "расширенного финансирования" реально. Такое мнение высказал вице-премьер правительства, министр экономики РФ Яков Уринсон. Он сообщил, что миссия МВФ прибудет в Москву для проведения очередного мониторинга состояния российской экономики. По итогам мониторинга совет директоров фонда будет принимать решение о предоставлении ежеквартального транша объемом около 700 млн долларов США. Глава постоянного представительства МВФ в Москве Мартин Гилман заявил, что в России складывается неблагоприятная ситуация со сбором налогов. Как известно, четкое функционирование системы налогообложения является одним из пунктов программы, подписанной правительством РФ и МВФ. В связи с этим Яков Уринсон подчеркнул, что кабинет министров намерен продолжать жесткую кредитно-денежную и налоговую политику. Особое значение имеет обсуждение в парламенте проекта Налогового кодекса, принятие которого снимет многие проблемы, сказал вице-премьер. "Неприемлемыми" назвал вице-премьер российского правительства, министр экономики Яков Уринсон любые изменения проекта госбюджета на 1998 год, которые бы "меняли идеологию" этого документа. Он подчеркнул, что "объектами компромисса" могут быть "любые другие поправки, не меняющие конструкцию бюджета". Среди них он назвал приrost доходной части бюджета в результате увеличения ВВП, а также возможность включения в проект отдельной статьи расходов по северному завозу. Кроме того, он уверен, что правительству и обеим палатам парламента удастся найти компромисс в вопросе увеличения объема трансфертов. Однако он подчеркнул, что правительство никогда не пойдет на увеличение этого показателя до уровня 1997 года. Что касается вопроса о субвенциях Москве, то, по словам Уринсона, решение по этому вопросу депутаты должны принять, исходя из анализа реальных доходов столичного бюджета. Уринсон затруднился назвать возможную цифру увеличения расходов бюджета-98. Вместе с тем, он заявил, что "увеличение пойдет по тем статьям, которые связаны с социальными расходами". По его словам, экономия бюджетных расходов, которая позволит снизить налоговое бремя для предприятий, является сутью бюджета-98. Все это, отметил вице-премьер, "создаст возможности для расширения финансовых источников инвестирования", что, в свою очередь, будет способствовать экономическому росту и в конечном счете приведет к повышению уровня жизни граждан. Отметив, что неделя дебатов в Госдуме по вопросу о недоверии правительству "стоила 510 млн долларов", которые страна потеряла на рынке российских ценных бумаг, Уринсон подчеркнул, что, если рассчитывать на иностранные инвестиции, необходимо соблюдать три условия. Прежде всего это наличие политической стабильности, макроэкономическая конъюнктура и проведение реформ на макроуровне. Вице-премьер также указал, что в случае политической нестабильности процентные ставки по кредитам коммерческих банков могут возрастти по отношению к прогнозируемым правительством показателям. По оптимистическому сценарию процентные ставки по среднесрочным кредитам снизятся до 11-12 проц, по пессимистическому - до 13-15 проц.

АНДРЕЙ КУЛИКОВ НЕ ПРЕТЕНДУЕТ НА КОНТРОЛЬ НАД ВСЕМИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ

МОСКВА. Руководство МВД России считает "не соответствующими действительности" появившиеся в ряде СМИ утверждения о "претензиях министра внутренних дел Куликова на управление всеми российскими силовыми структурами". Об этом заявил начальник управления информации МВД генерал-майор Андрей Черненко. Ряд изданий вводят читателей в заблуждение, пояснил генерал, раздувая вполне рабочую ситуацию "до масштабов бедствия". По его словам, говоря о письме Куликова президенту России по этому вопросу, журналисты на самом деле пользуются предложениями разработанной уже около двух месяцев назад Федеральной программы по борьбе с преступностью, которая подразумевает объединение под кураторством Куликова оперативно-розыскных операций деяний правоохранительных ведомств. Кстати, все эти ведомства одобрили такое предложение, подчеркнул Черненко. "О создании какого-либо нового правоохранительного монстра или о концентрации в руках отдельно взятого человека слишком большого влияния на правоохранительные структуры речь не идет", - уверяет генерал. Скорее всего, "мы имеем дело с неудачной попыткой компрометировать ministra внутренних дел", считает он.

ПРИЧИНОЙ ГИБели ДМИТРИЯ ХОЛОДОВА ЯВИЛАСЬ ЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ - К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИШЛИ СЛЕДОВАТЕЛИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЫ РФ

МОСКВА. Кропотливая, щадящая работа по выяснению всех обстоятельств трагической гибели 17 октября 1994 года корреспондента "Московского комсомольца" Дмитрия Холодова не прекращается ни на один день. Об этом говорится в заявлении, распространенном центром информации и общественных связей Генеральной прокуратуры России. Как отмечается в документе, после отработки многих версий следствие оконч-

тельно утвердило во мнении, что мотивом убийства журналиста стала его профессиональная деятельность. Именно в этом направлении развивается сегодня оперативно-следственная работа. В ходе исследования раскрыто пять преступлений, связанных с хищением, незаконным хранением и приобретением оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. К ответственности привлечено свыше 10 человек. Два уголовных дела в настоящее время расследуются. Всего по делу допрошено почти две тысячи свидетелей, проведено несколько десятков сложнейших и даже уникальных экспертиз. Благодаря им установлены механизмы и модификации взрывного устройства, сработавшего 3 года назад в редакции газеты, выяснены принципы его действия, а также производители компонентов конструкции.

ЗАПАДНЫЕ БИЗНЕСМЕНЫ ПРОЯВЛЯЮТ ГОТОВНОСТЬ СДЕЛАТЬ ИНВЕСТИЦИИ В ЧЕЧЕНСКУЮ ЭКОНОМИКУ

ГРОЗНЫЙ. Группа западных бизнесменов подписала в Грозном протокол о намерениях "создания Транскавказской энергетической компании" / ТКЭК / в форме международного консорциума с участием предприятий нефтяной, газовой и энергетической промышленности, а также инвестиционных банков и международных финансовых институтов. Основными целями и задачами ТКЭК признаны реконструкция, развитие и использование энергетических предприятий и связанных с ними инфраструктур, в том числе участка нефтепровода Баку-Новороссийск на территории Чечни. Правительство Чеченской республики выразило готовность рассмотреть передачу "нефтепровода, а также предприятий энергетической промышленности вместе с инфраструктурой международному консорциуму ТКЭК на условиях долгосрочной аренды или контракта" при условии того, что правительство Чеченской республики будет его соучредителем и акционером.

ИЗ-ЗА ОТСУСТВИЯ В РОССИИ ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ, ГОСУДАРСТВО ЕЖЕГОДНО ПРЯМО ИЛИ КОСВЕННО ТЕРЯЕТ БОЛЕЕ 5 ТРЛН РУБЛЕЙ

МОСКВА. Из-за отсутствия в России закона о государственной молодежной политике государство ежегодно прямо или косвенно теряет более 5 трлн рублей. Об этом сообщила председатель Государственного комитета Российской Федерации по делам молодежи Татьяна Новикова. По ее словам, до сих пор государством не создано приемлемых условий, прежде всего законодательных, для активной работы молодых людей в различных сферах российской экономики. Как следствие, "несколько сот тысяч молодых людей выброшены на улицы и грозят сформироваться в класс люмпенов, что негативно повлияет на ситуацию в стране", - считает Новикова. Она сообщила, что в Государственную Думу был направлен так необходимый законопроект "Об основах государственной молодежной политики Российской Федерации". По мнению Новиковой, вряд ли этот законопроект в ближайшее время будет принят поскольку депутаты просто не готовы к этому. "Народные избранники должны понять, что большинство молодых людей сегодня живет за счет своих родителей, вместо того, чтобы кормить их", - подчеркнула Новикова.

ТЕМА ПАТРИОТИЗМА СТАЛА ГЛАВНОЙ НА ЗАКРЫТОМ ПЛЕNUMЕ КПРФ

МОСКВА. Тема патриотизма как единственной возможности спасения России была вновь поднята на закрытом пленуме КПРФ. Как стало известно, с докладом на тему выступил второй человек в партии Валентин Купцов. Как и ожидалось, большинство участников пленума высказались против смены руководства КПРФ, так как "это может повредить общему делу". Однако, по словам источника в аппарате ЦК КПРФ, члены партии резко критиковали парламентскую фракцию КПРФ и, в частности, ее лидера Геннадия Зюганова, "за соглашательство с властями". По этому вопросу развернулась острая дискуссия. Третий пленум КПРФ полностью поддержал решение парламентской фракции КПРФ голосовать за вотум недоверия правительству и принял по этому вопросу специальное постановление. Об этом заявил на состоявшейся по окончании пленума пресс-конференции в Москве лидер КПРФ Геннадий Зюганов. По его словам, пленум посчитал правильным решение фракции перенести вопрос о недоверии правительству на неделю и поручил вернуться к этому вопросу после того, как будет получен официальный ответ президента страны на требования оппозиции, высказанные в послании лидеров трех оппозиционных фракций и депутатских групп. Кроме того, Зюганов сообщил, что пленум принял решение быть в "полной готовности" для проведения выборов в любые органы государственной власти, в т.ч. в Государственную думу, а также "о подготовке к съезду рабочих и крестьян". Другой лидер Компартии - Валентин Купцов от имени ЦК КПРФ категорически отверг слухи о разногласиях в стане коммунистов и подчеркнул, что "кадровый вопрос на пленуме не ставился". По его мнению, "он еще не настал".

В ЗАГОРОДНОЙ РЕЗИДЕНЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА МЕЖДУ БОРИСОМ ЕЛЬЦИНЫ И ЖАНОМ КРЕТЬЕНОМ

МОСКВА. В загородной резиденции президента России "Русь" состоялась очень откровенная, содержательная беседа между президентом РФ Борисом Ельциным и премьер-министром Канады Жаном Кретьеном. Как сообщили в пресс-службе главы государства, лидеры двух государств обменились мнениями по вопросам состояния и перспектив развития российско-канадского взаимодействия в экономической и политической областях, а также на международной арене. Борис Ельцин и Жан Кретьен выразили обоюдное мнение о том, что необходимо придать новый, существенный импульс сотрудничеству в торгово-экономической сфере.

В ПОЛИТИЧЕСКОМ ПЛАНЕ У РОССИИ И КАНАДЫ "ПОЛНОЕ СОВПАДЕНИЕ ВЗГЛЯДОВ", ЗАЯВЛЯЛ В КРЕМЛЕ БОРИС ЕЛЬЦИН

МОСКВА. Отношения России и Канады Борис Ельцин оценивает "как хорошие отношения двух стран-соседей". Об этом он заявил по окончании официальных переговоров в Кремле с премьер-министром Канады Жаном Кретьеном. Подчеркнув, что в политическом плане у России и Канады "пол-

ное совпадение взглядов", Борис Ельцин выразил уверенность, что визит Жана Кретьена в Москву и "большая системная работа в экономическом плане прибавит и политического веса" российско-канадским отношениям. Отметив, что личные контакты между лидерами двух стран создают "лучший фундамент для построения здания взаимоотношений между государствами", президент России подчеркнул, что считает Жана Кретьена своим личным другом. Он вновь заявил, что отныне формула взаимоотношений между Россией и Канадой - "особое партнерство северных стран". Борис Ельцин и Жан Кретьен договорились, что в будущем году в Россию приедет большая группа представителей канадских деловых кругов - своеобразная "сборная Канады", которая будет заниматься вопросам канадских инвестиций в российскую экономику. Как сообщил президент России, он намерен принять участие в работе этой "сборной", которую, возможно, возглавит канадский премьер Жан Кретьен. Кроме того, по словам главы государства, в работе этой группы примет участие российское правительство, а также руководители регионов, которые имеют связи с канадскими провинциями. Борис Ельцин выразил надежду, что в процессе работы группы будет определено, что же мешает канадским инвестициям в России. Президент отметил, что многие государства инвестируют в Россию гораздо больше, чем Канада. Борис Ельцин выразил убеждение, что сам факт визита "моего друга Жана в Россию даст большой толчок и инициирует процесс инвестиций на российский рынок, который очень богат". Президент сообщил, что подписано соглашение о поощрении инвестиций и защите инвестиций в России.

БОРИСУ ЕЛЬЦИНУ ДОЛОЖЕНО О ИТОГАХ РАБОТЫ ФСБ РФ ЗА ПОСЛЕДНИЙ КВАРТАЛ

МОСКВА. Президент России Борис Ельцин принял директора ФСБ РФ Николая Ковалева. Николай Ковалев доложил президенту РФ об итогах работы ФСБ за последний квартал, разоблаченных агентах спецслужб ряда иностранных государств, подвигах, произошедших в ходе расследования некоторых общественно-значимых уголовных дел, в частности террористического акта в отношении Михаила Маневича.

СОСТОЯЛСЯ "ОЧЕНЬ КОНСТРУКТИВНЫЙ РАЗГОВОР", ЗАЯВИЛ ЖУРНАЛИСТАМ ПОСЛЕ ВСТРЕЧИ "ЧЕТВЕРКИ" ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН

МОСКВА. Состоялся "очень конструктивный разговор", удалось договориться по всем основным вопросам, заявил журналистам после завершения встречи "четверки" премьер-министр России Виктор Черномырдин. По его словам, теперь "четверка" будет постоянно действующей. Кроме того, определен формат и состав предстоящего заседания "круглого стола". Первым вопросом, который будет обсужден, станет Земельный кодекс. Глава правительства сообщил, что рассматривались возможности выпуска парламентской газеты, а также предоставление "парламентского часа" на ТВ. По словам Виктора Черномырдина, принято решение о создании общественных наблюдательных советов на ОРТ и ВГТРК. Сегодня, сказал премьер-министр, "есть все предпосылки для стабилизации в обществе, и президент еще раз подтвердил, что будет к этому стремиться". "Все, о чем мы договорились, - это реально, это то, чего от нас ждут, что нужно обществу и власти", - сказал Виктор Черномырдин. Вопрос о недоверию правительству будет снят с повестки дня. Об этом сообщил председатель Совета Федерации ФС РФ Егор Строев, комментируя прошедшую встречу "четверки" - президента, премьера и глав обеих палат Федерального Собрания. По его словам, за снятие этого вопроса высказались все участники встречи. Председатель Совета Федерации не исключил, что вопрос в Думе снимут сами инициаторы его постановки. Геннадий Селезнев не исключает, что депутаты, которые инициировали вопрос о выражении недоверия правительству, "могут отозвать свои подписи, чтобы снять этот вопрос с повестки дня Государственной Думы". Об этом спикер нижней палаты российского парламента заявил журналистам на экстренном брифинге после окончания встречи "четверки".

ГЕНЕРАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА РФ ДАЛА УКАЗАНИЕ ГЛАВНОЙ ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЕ ПРОВЕСТИ ПРОВЕРКУ ЗАЯВЛЕНИЙ ЛЬВА РОХЛИНА О НАМЕРЕНИИ ЕГО ДВИЖЕНИЯ "СКИНУТЬ НЕНАВИСТНЫЙ РЕЖИМ"

МОСКВА. Генеральная прокуратура РФ дала указание Главной военной прокуратуре провести проверку заявлений лидера Движения в поддержку армии Льва Рохлина, сделанных им на учредительном собрании отделения ДПА в Солнечногорске. Об этом сообщили в Центре информации и общественных связей Генпрокуратуры. Напомним, что в своем выступлении Рохлин заявил, что ДПА "намерено выполнить свою миссию" и "скинуть ненавистный режим" к весне 1998 года. По утверждению генерала, 23 февраля будущего года ДПА собирается провести своего рода "репетицию, цель которой - определить, достаточно ли накоплено сил, чтобы погнать режим в шею".

ВИКТОР ЧЕРНОМЫРДИН ОДОБРИЛ НОВЫЙ МЕЖВЕДОМСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ПОПОЛНЕНИЮ ДОХОДОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 1997-98 ГОДЫ

МОСКВА. Председатель правительства России Виктор Черномырдин подписал Межведомственный план по пополнению доходов Федерального бюджета на конец 1997-1998 годы. Как сообщили в аппарате правительства, премьер высоко оценил работу по аналогичному плану, действовавшему с 15 марта по 30 августа этого года и объединившему усилия МВД, ФСБ, Гостаможкомитета, службы валютно-экспортного контроля и налоговых органов по пресечению экономической преступности и взысканию недоимок в бюджет. В аппарате правительства подчеркнули, что предыдущий план включал в себя 37 направлений работы, "которые все были выполнены". В результате координированной деятельности правоохранительных и фискальных российских ведомств с мая этого года "удалось выйти на уровень ежемесячных доначислений в бюджет в сумме более 20 трлн рублей". Этот опыт было решено продолжить, "расширив круг задач пла-

на". Курирующий выполнение этого плана вице-премьер, глава МВД России Анатолий Куликов отметил, что удалось решить одну из основных задач плана - "преодоление межведомственных барьеров и налаживание тесного взаимодействия между различными организациями". В то же время, заявил вице-премьер, реализация плана "показала настоятельную необходимость существенные переработки налогового, валютного и таможенного законодательства России".

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ ОРИЕНТИРУЕТСЯ НА НАИБОЛЕЕ ДОХОДНЫЕ ОТРАСЛИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, ЗАЯВИЛ ВИЦЕ-ПРЕМЬЕР АНАТОЛИЙ КУЛИКОВ

МОСКВА. Экономическая преступность ориентируется на наиболее доходные отрасли российского производства, заявил вице-премьер правительства России, глава МВД Анатолий Куликов. Вице-премьер привел факты, подтверждающие это мнение. Например, отметил он, на АО "Норильский никель" после раскрытия хищений и контрабанды стратегического сырья на сумму свыше 100 млн долларов США возбуждено 13 уголовных дел. В ходе ревизии АО "Западно-Сибирский металлургический комбинат" возбуждено уголовное дело по факту "нанесения государству ущерба в особо крупных размерах". Куликов сообщил также, что уже полгода проводится ряд проверок в российском лесопромышленном комплексе. В итоге - на 9 предприятиях выявлено сокрытие валютной выручки на 4,5 млн долларов США, сумма, предъявленных штрафов превысила уже 5,2 млрд рублей. Одной из самых кrimиногенных сфер, отметил Анатолий Куликов, остается производство и реализация алкогольной продукции. Комплексная операция "Плотина" помогла в этом году выявить "десятки тысяч нарушений, в том числе более трех тысяч уголовно наказуемых". Всего же, заявил вице-премьер, за последние полгода проверены и переданы в правоохранительные органы материалы на 436 тыс предприятий и организаций, которые не сдают отчетность в налоговые органы, представляя фиктивные, "нулевые" балансы, или каким-либо способом уклоняются от уплаты налогов. С них доначислено в бюджет почти 2 трлн рублей, отметил министр.

ПЯТЬ ПОСЛЕДНИХ МЕСЯЦЕВ БЕЗРАБОТИЦА В РОССИИ СНИЖАЕТСЯ

МОСКВА. Безработица в России устойчиво снижается в течение 5 последних месяцев (май-сентябрь), если брать количество безработных по сравнению с предыдущим месяцем. Она также сокращается в июле-сентябре, если сопоставлять с показателями аналогичного периода прошлого года. Об этом сообщили в Госкомстата РФ. Так, в июле в стране насчитывалось 6,69 млн безработных, в августе - 6,57 и в сентябре - 6,5 млн или 9,1 проц экономически активного населения. Они не имели работы и активно ее искали, т.е. попадали в разряд безработных по методике подсчета Международной организации труда. Официально же были зарегистрированы в органах службы занятости к концу сентября 2,1 млн безработных, что соответствует 2,9 проц трудоспособного населения. Наряду с этим, в январе-сентябре в среднем за месяц более 4 млн работников крупных и средних предприятий и организаций вынужденно работали в режиме неполной занятости. Согласно статистике, численность экономически активного населения к концу сентября составила 71,8 млн человек - около 49 проц всех жителей страны.

ОБЪЯВЛЕНЫ ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ ГУБЕРНАТОРА КУЗБАССА

КЕМЕРОВО. На открытом заседании Кемеровской областной избирательной комиссии были оглашены окончательные итоги выборов губернатора Кузбасса. Свыше 1 млн кузбассовцев или 94,54 проц избирателей отдали свои голоса за Амана Тулеева. Его основной соперник Виктор Медиков получил 2,03 проц голосов, и 0,37 проц - Нина Астанина.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ СОВМЕСТНО СО СБЕРБАНКОМ РФ ПРОРАБАТЫВАЕТ ВОПРОС О ЗАЩИТЕ ОТ ОБЕСЦЕНИВАНИЯ ВКЛАДОВ НА СЕЛЕНИЯ В СВЯЗИ С ПРЕДСТОЯЩЕЙ ДЕНОМИНАЦИЕЙ РУБЛЯ

МОСКВА. Правительство России совместно со Сбербанком РФ прорабатывает вопрос о защите от обесценивания вкладов населения в связи с предстоящей деноминацией рубля. Об этом сообщил руководитель департамента культуры и информации правительства Игорь Шабдураусов. По его словам, данный вопрос обсуждался на прошедшей встрече "большой четверки". Поскольку эта проблема касается большого числа граждан, принятное решение будет обнародовано до начала процедуры деноминации, отметил он. Как заявил в этой связи Игорь Шабдураусов, правительству представляются странными высказывания некоторых депутатов Государственной Думы, представляющих парламентариев единственными защитниками вкладов граждан. Он не исключил, что деноминация рубля может привести к дестабилизации цен на некоторые товары и услуги. Однако, подчеркнул Игорь Шабдураусов, это - его личная точка зрения, и он затрудняется уточнить список этих товаров и услуг.

ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО ДОРАБОТКЕ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА-98 УДАЛОСЬ НАЙТИ КОМПROMИССНОЕ РЕШЕНИЕ ПО РЯДУ ВОПРОСОВ, СВЯЗАННЫХ С БЮДЖЕТНЫМИ ДОХОДАМИ, СООБЩИЛ МИХАИЛ ЗАДОРНОВ

МОСКВА. Участникам трехсторонней комиссии по доработке основных параметров проекта бюджета на 1998 год удалось найти "компромиссное решение по целому ряду вопросов, связанных с доходной частью проекта бюджета". Об этом сообщил председатель бюджетного комитета Государственной Думы Михаил Задорнов. Обсудив возможные налоговые и неналоговые источники пополнения доходной части бюджета, комиссия, в частности, решила "в более полном объеме отразить в бюджете налоги на природные ресурсы и ставки воспроизводства минерально-сырьевой базы". Кроме того, по словам Задорнова, на заседании комиссии обсуждался вопрос об увеличении доходов от приватизации. Он напомнил, что прави-